
СА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА

Дискусија о наставном плану и програму
Плодан састанак студената и настабника

ПРОБЛЕМ СТУДИЈА НА БЕОГРАДСКОМ МЕДИ-
ЦИНСКОМ ФАКУЛТЕТУ ПОТЕНЦИРАН ЈЕ УГЛАВ-

НОМ ОВИМ ТЕШКОЋАМА: ВЕЛИКИ БРОЈ СТУДЕНА-
ТА НА ПОЈЕДИНИМ ГОДИНАМА (ОКО 6000 УКУПНО),
НЕДОВОЉАН БРОЈ НАСТАВНОГ И ПОМОЋНОГ НА-

СТАВНОГ ОСОБЉА, ОСКУДИЦА У ОЧИГЛЕДНИМ
СРЕДСТВИМА ЗА МЕТОДСКУ НАСТАВУ <ФИЛМ, ФО-

ТОГРАФИЈА), НЕДОВОЉНА ОПРЕМА ЛАБОРАТОРИ-

ЈА, НЕДОВОЉАН КАПАЦИТЕТ КЛИНИКА И ИНСТИ-

ТУТА, КАО И МАЛИ БРОЈ БОЛЕСНИЧКИХ ПОСТЕ-

ЉА ЗА КЛИНИЧКУ НАСТАВУ. ИЗ СВЕГА ТОГА ПРО-

ИЗИЛАЗЕ ТЕШКОЋЕ КОЈЕ ПРЕД НАСТАВНИЧКИ

КОЛЕГИЈУМ И УСМ ПОСТАВЉА ЈЕДАН ОД ОЗБИЉ-

НИХ ПРОБЛЕМА: КАКО УСКЛАДИТИ ПРОГРАМ И

ПЛАН НАСТАВЕ ДА БИ СЕ ПОСТИГЛИ НАЈБОЉИ

РЕЗУЛТАТИ.

Честа Је појава да се на нашем

факултету доносе уредбе које жи-

ве врло кратко, затим се доносе

друте итд. Највећу реакциЈУ, међу

студентима нашег факултета, иза-

зазвао је план наставе од 10 јула

1352 године о шестогодишшем сту-

дирашу и групном полагању испи-

та. Оправдана је примедба да се у

доношењу овог плана није изврши-

па шира консултација са студен-

гима медицине који су непосредно

погођени. Зато се и догодило, да

Је, на захтев студената преко УСМ,

после десет месеци живота ове у-

редбе, сазван заједнички састанак

ррудената и наставника. Тај саста-

нак био је плодан, јер су уочени

недостаци овог плана и дате уме-

сне сутестије. Наставна комисија

|е те сугестије примила као оправ-

дане и на н>ен предлог 8 априла

1353 године донесена је одредба На-

ставничког савета по коЈој се:

„Привремено обуставл.а полагање

жспита предвиђено планом наставе

донетим 10 јула 1352 године, док се

у њему не изврше потребне изме-

не“. По тоЈ одредби испити се по-

лажу појединачно као и до сада.

Студенти I године без положених

испита из физике, хемије и биоло-

гије не могу уписати трећи семе-

стар. Студенти друге године без

положене анатомије и хистологије

не могу уписати пети семестар.

Студенти треће године без положе-

не физиологиЈе не могу уписати

седми семестар.

По нашем мишљењу, ова је уред-

ба Једино практична за постојеће

услове и, да је као таква постоЈала

од почетка школске године били

би бољи резултати на следећим

испитним роковима.

Сада се на Медицинском факул-

тету у наставној комисији и у УСМ

арши детаљна разрада програма и

плана наставе. О раду наставне ко-

мисије проф. др. Ј. Богићевић ре-

кла нам је:

„Донесена одредба од 8 априла

1953 године је привременог карак-

тера. Наставна комисија ради на

детал,ном ревидирашу програма и

плана наставе. Та ревизиЈа чини

огроман посао који ће трајати ду-

же времена. Наставна комисиЈа

има пред собом извесне ггредлоге

УСМ, лекара Војно-медицинске а-

кадемије и Српског лекарског дру-

штва. На основу свих тих предло-

га, уз детаљну анализу, донеће се

одговарајући програм наставе. План

ће бити такође ревидиран и дат на

за|једничку дискусију са студен-

тима. Остаће се при шестогоди-

шњем студирању, а о групним ис-

питима засада не могу нипгга де-

таљно да кажем. Разуме се, у ни-

тавом том процесу око ревидира-

н.а програма и плана наставе има-

МО непосредан контакт са студент-

ском организациЈом као и раниЈе,

Јер су претставници организације

скоро увек присуствовали нашим

дискусиЈама".

Тачно Је, да се одржава непосре-

дан контакт претставника УСМ и

Наставничког савета, али би се ре-

кло да он има више личан карак-

тер. И ти предлози коЈи се момен-

тално налазе пред наставном коми-

сијом, у име УСМ, дати су изгледа

незванично, јер ево шта о томе ка-

же ДобривоЈе Тасић, члан комиси-

Је при УСМ за израду предлога о

ревизиЈи програма наставе и пла-

на на Медицинском факултету:

..Ми као организација нисмо дали

никакав званичан предлог Настав-

кој комисији. Он Је израђен и чека

се да га одобри УСМ на својоЈ сед-

ници, усвоЈи и званично уручи на-

ставноЈ комисији. ГлавНа каракте-

ристика нашег предлога за програм

наставе била би, да се ревизиЈом

избегне несклад теоретског и прак-

тичног дела медицинске наставе,

да ее новим иаставним програмом

да већа предност клиничкоЈ меди-

цини. У том циљу, требало би. по

иашем мишљењу, физику и хеми-

Ју на првој години скратити на Је-

дан семсстар. ХистологиЈи и ана-

томиЈи сузити градиво на битно.

Физиологија да се предаје два се-

местра. Затим да се физика и хе-

мија и биологија тако ревидирају,

да се њиховим програмом предаЈе

више медицинска материЈа. Фарма-

кологији дати више клинички ка-

рактер. У клиници обратити више

пажље на индивидуалан, практи-

чан успон сваког поједннца. Што

се тиче плана, ми смо за шестого-

дишње студираше с тим, да шеста

година буде година чисто клинич-

ког стажа. У току студиЈа треба по-

ставити баријере. За I годину, без

голожене физике и хемије и био-

логиЈе не би се могао уписати 111

семестар. Мишљсша смо, да се фи-

зика и хемија полажу одмах после

I семестра. У II семестру да се слу-

ша хистологија и да се заједно са

анатомиЈом полаже после Ш семе-

стра. Такође сматрамо, да без пп-

ложене физиологиЈе студент не б г

требало да упише V семестар и да

без положене патологиЈе не би тре-

бало уписати VII семестар и ући у

клиничку медицину. После VII се-

местра студент не би полагао кли-

ничке предмете до завршеног X

семестра, али би у току клинич-

ког вежбања полагао семестрали’

колОквијуме на основу коЈих би

добиЈао оверу семестра. У шестоЈ

години увео би се стаж по клини-

кама, да тек после завршеног ста-

жа из одређеног предмета студент

стекне право на полвгање тога пред

мета. На тај начин, студије би се

реално завршиле за шест година.

Овај предлог замишљен Је за усло-

ве где би био мањи броЈ студената
на годинама. Обавезан стаж после

завршених студиЈа био би годинп

дана. Наш предлог има за циљ, да

се настава подигне на виши ' ниво

и да се побољша квалитет лекар-

ских кадрова. Ми смо за групно

полагање испита, али да групе бу-

ду мање и више логичне, груписа-

не према сродности поЈединих

предмета."

Озбиљно замерамо са наше стра-

не УСМ што таЈ предлог ниЈе веК

до сада дат наставноЈ комисиЈи,

Јер Је она, већ како смо сазнали,

завршила ревизиЈу наставе за прву

годнну. Затим, нигде се у овом

предлогу не говори о условима при

јема на медицинске студиЈе као и

томе, да ли мора свако и да завр-

ши медицину ко се уписао. По на-

шАј мишљењу, нису довољне само

стручне баријере, већ и одговара-

јуће морално карактерне оообипе

па да неко може постати лекар но-

ве друштвене заЈеднице социјали-

стичке ЈугославиЈе. Надамо се да

ће и програм, коЈи коначно буде

усвојен, водити рачуна о потрсби

етичког васпитања нових медицин-

ских кадрова.

М. ЕЛАКОВИЋ

Р. ВУКАШИНОВИЋ

ПОСЛЕ

УСПЕХА

ФЕСТИВАЛ
није завршен по-

следњим звоном на заврш-

ној прирсдби. Једна интим-

ка свечаност, одржана у част нај-

активнијих учесника била је тре-

нутак коЈи Је сумирао све најлеп-

ше мајских дана. На окупу су се

нашли организатсри, првацн Ака-

аемског позорпшта, остали млад»

уметници и спортисти. И овде Је

друг Куба, не желећи да говори

о свим искуствима, подвукао вред-

ности и обликс фестивалских до-

гађаЈа. Обратио је посебну пажњу

на гостовање студената из осталих

студентских центара. „Била је то

смотра у најбољем смислу“ рекао

1е он и додао „Било Је ту и такми-

чарског жара. Али ширина и ма-

совност су наше основе и успех

који нам Је требао“. НиЈе било ни-

Једног облика активности који се

није придружио фестивалу. Здру*

жене музичке академије показале

су висока интерпретаторска досгиг

нућа. Блистави догађај свакако је

» јубилеј Академског позоришта.

То ниЈе био само интерни успех

младих глумаца, већ добит за чи-

таву позоришну публику. Сваке го-

дине фестивал доноси нове мани-

фестациЈе на веома широким пла-

новима. Тако је „Медицинска неде-

ља“ нашла одјека и изван факул-

тетских граница. На Пољопривре-

дно-шумарском факултету одвијали

су се радови који су донели зна-

чаЈне прилоге грађанству. А много-

бројни догађаЈи у фискултурном

животу студената могу такође иза-

зивати понос,

После предаЈс диплома колекти-

пима и поЈединцима, одржан је

нали банкет.

Између осталих, дипломе су до-

били: Савез удружења студенага

Медицинског факултета, Удружен.е

Крушевца, Акадсмско

оозориште. КУД „Мирче Ацев* из

Скопља. КУЛ „Мика Митровић“.

веслачки клуб „Црвене звезде“, ор

анизациЈа Народне омладипе

с Редње балетске школе, итд. 0.1

тоједпнаца
ово значајно признан.»

су Марија Пијуковић, сту-

Дент
.(Музичке академије, Душау

,анмђиЈевић, студент Позоришне а-

каДемиЈе, и Жубиша Петровић,. за.

пРво мегто на Универзитетском пр

'»овству у гађању.

М.

OБАВЕШТЕЊЕ
Састанак студената иван-

градског среза одржаће се

22 маја у 17 часова на Прав

ном факултету,

Присуствоваће народни

посланик друг Тодор Вој-

водић.

ТИТОВА ШТАФЕТА

Наш поздрав Титу
Већ пет дана студснти-пла-

нинари Београда носе преко

плавинл Србије штафетом по

здраве другу Титу. Главна штд

фета београдских студенага

кренула је у петак, 15 маја из

Беле Цркве и сада се креће

према Рајцу. Студенти-планч-

нари ТВШ понели су са Ртн.з

своју штафету која ће се та-

кође сјединити са главном штд

фетом планипара ЈугославиЈе.

Сваку деоницу обеју штафеп

носе студенти другог факулте-

та који су сами организовали

припреме за то. У недел.у пред

вече главиа штафета студена-

та-планинара стиже на Авалу

где ће се обавити свечана пре-

даја штафсте.

Студенти Београда носиће

штафетну палицу и у самом

граду. Свлки факултет посебнз

организује пгтафете м

полази са своје школе. Све

штафете у 15,05 бити код

парка на Каленићевој пијгцп

одаклс заједнички крећу по«-

ма Црненом крсту. ВПШ ће ?е

кретати улицом Цара Душан и

Њој се чридружује

Филозофског и Природномате

матичког факултета која дол г

зи Капетан Мишином улицом.

Обе штафете иду заједно •*>

Вуковог споменика где им »е

придружују штафете Правног

факултета и ТВШ Све штафе-

те продужују заједно Голсвор-

тијевом'улицом до парка. Штл-

фета Пол.опривредног и Шу-

марског факултета долази из

Земуна и иде заједно са штч-

фетом Економског факултета

Карађорђевом улицом Немаљл-

ном до Трга Димитрија Туцови*

ћа. Ту им сс придружују шта-

фетс Ветеринарсксг факултетл

и МВШ са хојима заједно, кре-

ћу Кидричевом, узмцом Проле-

терских бригада, и саетају се са

осталнм штафетама.

Састанак ЦО ССЈ

Расправљано је о семи-

нарима и логорима

за иностране студенте
Пре неколико дана у Централном

одбору ССЈ одржан је састанак ру-

ководилаца оделеша за међународ-

не везе универзитетских одбора

ССЈ. На састанку је размотрен низ

питања која су постала актуелна

сада кад у току лета претстоји

пајживљи неггосредни контакт са

страним студентима. Између оста-

пог закључено је да се израде у-

путства за рад прихватних цента-

ра за стране студенте организова-

них при универзитетским одбори-

ма ССЈ. Даље, решавани су поје-

дини практични проблеми око ор-

гаиизације летовалишта и тури-

стичких турнеја страних студената

по нашој земљи.

Расправљано је даље и питање ор-

ганизације „Логора социјалистичке

интернационале" у Задру и Кве-

керског семинара у Цриквеници као

и одласка наших студената на кве-

керске семинаре у иностранство.

Код размене студената у току лета

наглашено је да треба строго во-

цити рачуна о практичним кори-

стима одласка наших студената у

иностранство. Туристичка путова-

ња треба да буду што више огра-

ничена како би се располагало ве-

Ким средствима за извођење про-

грама стручне праксе.

Свечаност у част рођендана

друга Тита

У НЕДЕЉУ 24 МАЈА У 19.30 ЧА«

СОВА ОДРЖАЋЕ СЕ СВЕЧАНА А«

КАДЕМИЈА У ЧАСТ РОХЕНДАНА

МАРШАЛА ТИТА НА ПАТОЛО-

ШКОМ ИНСТИТУТУ МВШ-а. »

ЛИЧНОСТИ ДРУГА ТИТА ГОВОРИ-

ЋЕ ДРУГ СВЕТОЗАР ВУКМАНО-

(Наставак на другој страни) - ВИШ ТЕМВО.

Отпутовала је наша студентска делегација у Турску
НАША ПОСЕТА ТУРСКОЈ ИМА ЗА ЦИЉ ПРОДУБЉИВАЊЕ И УЧВРШЋЕЊЕ ПРИЈАТЕЉСКИХ ОДНОСА СА ТУРСКИМ

СТУДЕНТИМА ИЗЈАВИО ЈЕ ВОЂА НАШЕ ДЕЛЕГАЦИЈЕ, ДРУГ МИЛЕ ТРИПАЛО, ПРЕТСЕДНИК ЦО ССЈ

УСУБОТУ
16 маја отпуто-

вала је у Истамбул деле-

гација Нагкздне омладине

Југославије која ће ггрисуство-

вати свечаним прославама и

фестивалу студенпта организо-

ваним поводом 19 маја, Данз

турске омладине Омладинску

делегацију предводи друг МиЈ

ка Трипало, поетпедник Цен

тралног одбопд Савеза студо-

ната Југославије, & сачињавај

је по један поггставник цен

тралног комтгтетЈ Народне о

младине и Обласно

одбора НО Ко ово и Метохиј -

док су осталих > сам чланов «

делегације претстгвсници сту

дената Унивеозхтгета у Бео

граду, Загребу, Љубљани, Ск;о-

пљу и Сарај^еву.

Централни одбор Савеза сту

дената одлучИо је да искори-.

сти ову прилику. за наставља

ње разговора са претставници

ма турских студената, крји су

залочети придиггом боравкп

турске ртудентске делегациЈр у,

нашој земљи. У том циљу ћн

бити. издвојена , једна ужа деле:<

гација која ће преузети на се-.

започетих раз <

говора са ; претставцицима сту -

дентских организација т
урске

и Грчке, чији се долазак у Тур

ској очекује.

Једно од наЈважнијих ггита-

ња о којима ће се у Турској

разговарати, биће спровођењз

закључака изнетих у комини-

кеу датом ггриликом боравка

турске студентске делегацијеу

Београду пр>ем& којима ће на-

ше организације размењивати

мишљења и мзђусобно упозна-

вати ставове које заузимају

према разним проблемима са-

радње и контакта тгудената у

свету, као, на пример, о про-

грамима УНЕСКО-вих агенци-

ја, организовашу радних лого-

ра, студентске размене итд. О'

вога пута у Истамбулу ће се

прићи конкретизовању тих зз*

кључака тако да се може очг-

киватll да ће се кристализова

ти заједнички ставови по чи-

тавом низу питања која буду
разматраиа.

Важно место у прегстојећим

разговорима пркпада проблему

размене студената, која, изгле-

да, има свеуслове да по разме-

рама постане веома значајнч.

Постоји једа« гфедлог по коме

би, не укључујући размену сту

дената за стручну праксу по

програму АИСТЕ-в и АИЕ-

СЕК-а, само у току лета sо-

равиле у нашој земљи четири

групе од по шездесет турских

студената који ће путовати по

Југославији и евентуално је-
днс време провести на Јадрач-'.

Вероватно је да се предвиђа и

сличан план за одлазак наших

студената у Турску. Поред то-

га, изгледа да ће и једна наша

студентска радна бригада од

80 —100 чланова ићи на рад у

Турску, ако Тур|ди буду орга-

низовали радне логоре у кра-
јевима пострадалим приликом

последњег землЛтреса.

Разговори ће даље дати кон-

кргтне закључке с организа*

цији „Балканске турнеје“. Тоје
веома важан задатак који су

пред себе поставиле студентске

организације Југославије, Го-

Наша делегација пред одлазак у Турску

Друже Тито

Жи
те студенти, и ове године, и овог пролеНа, и овсп

маја поздрављамо свом топлином своје младо-

сти, срдачно и искрено као и цео народ; по-

здрављамо те речима - захвалницама, речима-

дивљењима гито си већ деценијама иајпотпунији

израз онога што народи ове нагие земље осећају, желе

и за што се боре. Поздрављамо те речима којима же~

лимо да ти искажемо колико смо уз тебе у свој твојој

човечности, одлучности и поносу, твојо ; вери у боље у

животу човека и у њему самом; ми те ноздрављамо ре-

чима које су жеља да дочекаги многа пролећа још цвет-

нија, која ће обећавати лета родна, све животнија.

Ми те и овог пролећа поздрављамо топлином сво-

је младости, спремни да за тебе, за овај наш народ, за

нас саме који смо једно дамо оно најдрагоценије нашу

младост, наш жглвот у жељи да будуће младости будгу

без сеггки од облака ратних, градобитних. да будућа мла-

дост буде посвећсна себи самој, животу и човеку.
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свеске у клЈој сам водмо своЈ

новинарски дмевних за време вепунмх ме-

сец дана боравка у Енглеској, сачувао сам

једап плакат. у заглавл>у једног табака фи-

не беле хартмЈе стоЈм отпггампановмсокмм.

ганкии словима: ОхГогЦ Шоп Bос!еlу. Испод тога

датум: 19 фебруар 1953 године, а у средмнм тема

дебатног састанка: „Овај Дом бм поздравмо Једно

скраћење рока обавезне воЈне службе", Од поло-

вмве табака на надоле ммена шесторнце прнЈааље-

них в такорећи офицнјелних дмскутаната. Енгле-

зи увек пазе на форму: Један референт н два ко-

рсферента за скраћење војног рока, ■ Један рефе-

рент и два корефереита против. Разуме се, то Је

само официјелни део дискусиЈе.

За два дава колнко сам провео у Оксфорду

нисам имао нарочито много могућностн да детаљ-

није упознам разне облнке друштвеног живота ае-

гових најкарактеристичнијих становника студе-

ната. Разгледао саж ннз старинскнх колеџа, пре-

пуних слика чувеннх Кнглеза коЈн су у њниа ету-

дирадн, завмрмо за трен у тишжну скоро пет

кова старе оксфордске бнблнотеке, саслушао де-

сепше н десетнне анегдота нз оксфордсхог а то ће

рећн студентског живота, бно ва веслачкиж утак-

мицама (јер каква би то била посета Оксфорду бсз

оддаска ва всслачке утакиице) и упознао се са

много мдадих људи и мало девојака. Један ми се

студент пода у шали, а пола, рекао бих, у збиљл,

овако пожалио: „Знате, код нас на осам студената

долази тек Једна студенткин»а. Признаћете да овде

студеитски живот није баш лак“.

И све би можда остало на тим на брзиву по-

кулљеким утнсцима и искиданнм, кратким разго-

ворима о оргаиизацији наставе, систему студира-

ња и студеитским туторима, да нам Једно вече У

ОхГогб ХЈпЈоп Bос(еlу није открило уломак из пра-

вог оксфордског, студентског живота. И пошто Ј*

у шгтању тек Један детаљ сматрам да не би било

исправно само на основу њега изводити неке оп-

ште закључке, али пошто је то, чини ии се, врло

карактеристичан детаљ мислим да Је вредно за-

бележити га.

СТУДЕНТИ У ФРАКОВИМА

ОХКОКО
(Јшоп Bосlеlу Је један од великог

броЈа омладинских и студентских клубова,

удружења и организација које постоје у Ен-

глеској. Ти клубови и удружења ииају веома раз-

личит садржаЈ рада. Има гу за наша схватања
и

озбиљних и неозбиљних ствари. Но то Је питање

за себе. Оно што смо овде видели било Је у наЈ-

мању руку необично. Јер, ОхГогв ХТпlоп Bосlе4у

претставља неку врсту оксфордског студентског

парламента.

Око седам часова увече стигли смо у просто-

рије друштва. То Је Једна старинска веома вели-

ка и типична оксфордска грађевина. У приземљу

св налази библиотека и неколнко сала са разба-

цаним малим радним столовима и дискретним о-

светљењем. На првом спрату су друштвене собе.

Ту су нас најпре увели. И ту нас Је очекивала

прва необична ствар. И претседник друштва, сим-

патични и повисоки Брајан Маги н још десетак

ваљда истакнутих чланова управе (доцније

видео да су све то били они официјелии диску-

танти) сачекали су нас обучени у фракове. То У

ЕнглескоЈ, у такозваном вишем друштву, ниЈе ие-

обична појава, али Је за студентски клуб па чав

и за студентеки парламент изиенађујућа. (У том

правои парламенту у лондонскои Вестминстеру Ја

сам видео Черчила у не много угледном црном в-

делу а све остале чланове парламента, да тако ка-

жеи, нормално бучеие). И да би св« било у тону

неколицина присутнмх претставила нам Је своЈе

певојке у, разуме се, прописним вечерњим тоа-

летама.

За вечером су се водили разноврсни разговор*.

Крај мене Је седео Робен Максвел-Хајслоп из чу-

веног оксфордског колеџа „Сћгls( Сћагсћ" (Хри-

стова црква) конзервативац и врло окретан говор-

ник у то саи се Још исто вече уверио. Разговор

се вртео око разних питања и коиачно заплео У

политику. Признајем, Ја сам ту био најзнати-

жељниЈи, а чини ми се и ои. и имао сам прилике

да се Још Једвом увермм у вешто што је за Ен-

глезе прклнчно карактеристична ствар. Хајлслоп

је показао да одлично позваје енглеске политичкг

прклике (просто ме је засилао нодацима и цит ■

тнма), м да савршено ие познаЈе прилике ван бри-

танских острва. Став Југославије, каже, не може

да схватн али Је спремап да покаже разумевања

за ваша гледмшта. Понудио ми је и чак обећао

да ће написзтн чланак за НИН о томе како кон-

зерватнвци гледаЈу на Јутославнју. И онда ме од-

Једном упитао неће ли таЈ чланак бити цензурм-

сан. Када Је видео моје чуђење он Је ствар овако

образложно: „Знате, Ја ћу вам чланак послати у

пнсму а код вас се писма отвараЈу“. Морао сам да

се насмејем ■ рекао сам му да ћу његов члакак

од речн до речи, онако како га Је ои написао, об-

Јавитн у своме лнсту и да ћу уз њега штампати

своЈ о тоие како мн гаедамо ва еиглеске конзер-

вативце. Затражио сам да и он мој чланак у це-

лиим објавн у свом студентском часопису. Ои Је

одмах прмстао али његов члавак ја ни до да-

нае нжсам Још добио.

СТУДЕНТСКИ ПАРЛАМЕНТ

ПОСЈГЕ
вечере прешли смо у суседну зграду

где се налази велнка правоугаона двора-

на за дебатне састанке. Скоро све у њоЈ

било Је ннсталирано по угледу на британски Доњи

дом. У дну, у средмии дворане, попут спикеровог

седишта у парламенту валазило се постоље прет-

седништва. Претседничко место које је заузео

Брајаи Маги Је најузвишеније. Лево и десно од

њега, вешто ниже, су места двојице потпретсед-

ннка а лево н десно од њкх, Још ниже, по неко-

лико фотеља у које су се сместили пријављени дн-

скутанти: и то десно онм коЈи су нзлагали и бра-

нили тезу, а лево они којн су Је вападали. Раз-

лика од правог парламента је у томе што се овде

много брже мењају „владе“ и „опозиције". Једног

састанка лабуристички оријентисани студенти из-

лажу тезу а конзсрвативци Је нападају и изигра-

вају опознцију; другог састанка већ може да буде

обриуто. И исти људи седају час лево, час десно

од претседника зависно од теме дебатног састзи-

ка. А тако је и са „посланицмма" у клупама. Само

студентскн чланови студентског парламента не
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иосе фракове.

Од претседничког постоља па до другог краЈа

сале Је широки пролаз.Лево и десно по шест реди

уздужно постављених „посланичких клупа“. А

кспод места секретара које се валази одмах испод

прегседниковог стоји не велики масивнн сто са

чмЈе Једве стране говоре званични говорници „вла-

де“ а са друге стране званични говорницн „опози-

ције“. На једној страни дворане иалазе се двоЈа

излазна врата: једна за оне којм су за предлог

који Је изнет на дебату а друга за оне коЈи еу

против њега. И крај њих су две столице за бро-

јаче гласова за и протмв.

На другом крају сале насупрот претседничком

постољу налазе се новинарске клупе где смо и ми

заузели иеста и неколико редова клупа ваљда за

госте. Публика и женска лица (■ то жене само у

изузетним прилнкама) имају места на галерији.

Дакле, све по пропису сем што жене рмају ве-

ћа права у Доњем дому него у овом студентском

парламенту.

Сама дискуснЈа је била жного мање занимљива.

Хо су уствари биле више духовите досетке и ве-

шта игра речи (којој су и левица и десиица аплау-

дирале) него нека стварна дискусжја- Било је *У

иного емеха а мало озбиљних мисли, веома много

позе ш веома мало простудираног н образложеног

става. И читава та дебата, бар за оно вреие које

сам ја присуствовао, јец није било услоаа да о-

станем до краја, оставила мм Је више утисак Јед-

ног облгика разоноде него стварног рада. И изгле-

дало Је као да Је и самим днскутаитима, ма коли-

ко да су еа жаром говорили, сасвнм свеЈедно хо-

ће ли њихова теза бити усвојена или не. Важно

Је било да се говори спретно, лако и духовито, да

се брзо реагује на упадице и побере аплауз док

Је мањс важно било шта ће се рећи.

Једно Је, веђутии, ту ипак корисно: млади љу-

ди стичу смелост истунања, уче се да говоре и

да брзо реагују. А то Је потребан квалитет, коЈи

нажалост често може да буде м злоупотребљен.

л баш у оваквим површним дебатама, у коЈоЈ Је

говорииштво прва ствар а садржај рЛевог послед-

ња, постоЈи бојазан да се људи не развијаЈу само

као демагози. Ја кажем боЈазан. А она стварно

постоЈн,

Сетно сам се студентскмх ■ ве само студент-

ских дебатних састанака код вас па м оних наЈмр-

твиЈих н наЈдосаднијих. А таквих има и неиа мх

баш мало. К у овом обиљу досетки, складнхх ре-

ченица ■ блиставих фраза, зажалио саи за њима.

Јер они наши састанцм нешто даЈу човеку ови,

овакви као у овом студентском парллменту, могу

саио да га за тренутак засене. Само за тренутак.

А од тога је често више штете нсго користи.

Драган СТОЈИЉКОВИЋ

Веслање Је омиљски спорт британских студената

s’ниверзитет у Оксфорду

Друг Тито са студентима
Група студената мађарске мањине имала је не-

давно један пријатан доживл>ај у Кошутњаку.

За време излета они су на једној стази видели

Маршала Тита. После краћег међусобног договора

они су му раздрагано притрчали и замолили га да се

са њима фотографише. Друг Тито се срдачно одазвао

овом позиву и овде га видимо расположеног у кругу

својих нових познаника.

Отпутовала је наша

делегадија

у Турску
(Наставак са прве стране)

чке и Турске. „Валканска тур-

неја“ тре&_ да буде организо-

вана у току лета и претстав-

љаће прву већу заједничку ак-

цију студентских организациј *

наше три земље. Поред тога

биће разматран и ллан Саветз

за науку и културу НР Хрват-

ске о стипондирању турсккх

студената који желе да студи-

раЈУ У Југославији, као и одго™

варајући п!>едлог турске влазе

за наше студенте.

Пре поласка наше делвгаци-

је на пут за Гурску обратили

смо се претседнику Централног

одбора ССЈ другу Мики Три*

палу који је дао слздећу из-

јаву: „Односи амеђу студеит-

ских организација Јутославцје

и Турске у задњих неколико

месеци добили су карактер пу-

не и плодне сарадље, Они ое ната.

развијају у знаку сталног и

чврстог контакта лалазећи се

још увек у фази припремних и

претходних разговора за низ

заједничких акција и остваре-

н>а поједини:* конкретких фор

|уги непосредне сарадње студент

ских организација Југославије,

Турске и Грчке. Одлазак наше

студентске делегације у Тур-

ску, надам се, много ће допри-

нети да се ги разговори при -

веду крају и да ое што пре до-

бију видни резултати наше са-

радње. Наша посета Турској

према томе има као главгги

циљ хтродубљавгње и учвршће

њв већ успоставл»ених прија-

. ељских односа са студентима

Турске“.

При повр>атку у Југославију

наша студентск? делегацијз зе

роватно ће ступити у доди?. еаг

претставницгвма грчких сгуде-

Ц. М.

КУД „Бранко

допутовало из Израела
Ових дана вратила се еа турнеје

по Израелу фолклориа група сту-

дентског КУД »Бранко Крсманв-

вић“. За време тридесетчетверо-

дневаог боравка иаши студентн су

гостовали у Хаифи, Лерусалиму,

Тел Авнву и другим местима. Ср-

данно дочекани и уз велико инте-

ресовање публмке они су дали

концерата које Је слушало преко

$O.OOO слушалаца. Истовремено чла-

нови друштва „Бранко Крсмано-

вић“ искорнстили су свој боравак

да пропутују кроз Изрзел, вбвђ?

Мртво море, Тибермсхо Језеро ■

друга места, као и да у сннм «*

стима приликом гостовања усиоста-

ве пријателдше односе еа израел*

скнм студевтмма и грађавима.

По повратку из Израела фолкло-

ристн „Бранка Крсмановића“ задР'

жали су се неколико дана у Атиич

где им Је приређен срдачан доче*

и где су за атииску публику прн-

редили три концерта. Л.

Саопштење редакције

Допис у нашем листу Скандало-

зне иојаве у дому „Милован Ђи-

ЈИС“ гшсан је непосредно послеи-

грашсе на којоЈ је дошло до туче.

У жељи да што ефикасније помо-

гнемо нашој организадиЈи у откла-

њању овако ружнмх појава, чла-

нак је одмах објављен. Временски

редакција Је била у немогућлости

да ггровери све детаље потребне за

један коначан закључак о људима.

Тако се десило (накнадно је прове-

рено) да није у питању организова-

на „реномирана уличарска група*

која камерно омета ред на игран-

кама. Ови изрази, као и израз

»гарда“ последкце су ггрвог врло

ружног утиска коЈи Је- стекао Љш

допжник на овој нгранци.

Међутим. остала Је чиљегоша Да

је туча на овој играици изазваза

испадом Шушовића коме су се У

тучи придружили осталИ именова-

ни у чланку. Према томе одговор-

кост за непријатну атмосферу иа

поменутоЈ игранци сноое ови ДРУ*

гови. Исто тако неки од ових ДР7'

гова, нанример Ж. Бошкозић ту-

као се у „Вристолу", а таЈ исгги

друг због туче искључен Је проша«

године из Студентског дома ■*

Новом Београду.

Због туче ка поменутој игранпи

управни одбор Студентског ДО»*а

„Милован Ђилас" искључио )е из

дома Шушовић Влалу и Бошквви* 1

Жарка.

ркдакција

Изложба

фото клуба

Ветеринарског

факултета

ДВАНАЕСТ
младих фото

аматера изложило је 64

слшсе. Изложба је пока-

зала несумњив наггредак у од-

носу на прошлогодишњу, како

гхо квалитету слика тако и по

тематици која је третирава. С

обзиром на скромче матери
•

јалне и техничке могућности

којимд клуб располаже, хсв •

литет слика је углавном задр-

вољавајући. И ове године као

и досада истиче се својим ра-

довима и показује сталви на

предак друт М. Максимовић з

такође и другови Цакић и

Смил>ковић. Прва награда до-

дељена је другу Максимовићу

за три слике и то: „ВЕРИЦА",

„ПОГЛЕД СА МОГ ПРОЗОРА"

и „ЗИМСКИ ПЕаЗАЖ", Поде-

љене су још и две друхе на

граде и то друту ЦАКИЋУ за

фотографију „УДРУЖЕНИМ

СНАГАМА" и друту Б. Мзрко-

вићу за „СНЕГ КОЈИ ОДЛА-

ЗИ“. Две треће натраде добили

су Т. Смиљковић за фотогра-

фију „НА ПРАКТИЧНИМ

ВЕЖБАМА" и Радовић „ЈУ-

ТРО НА ПЛАНИНИ"

И поред тога што је излож-

ба показала напредак у раду

клуба, могло би им се замери

ти што на изложби излаже

сразмерно мали број излагача

Ова изложба је смотра рада

фото-клуба те би ггрема овоме

изгледало да ое сав рад клуба

своди на активност деоет до

петваест л»уди. Но ствари ае

стоје тако. У клуб је учлање-

но 70 студената од којих је

90 од сто завршило ссновни ла

бораториски течај. Резултат

њиховог рада су л две клугг

ске изложбе, једна отвореиа

клупска изложба у рангу. У-

ниверзитетске изложбе, излож

ба слизса са радне акције из

Светозарева и друта Универзи-

гетска изложба у оквиру мај-

ског студентског феотивала.

Актгсдопш залагашем свих чла-

нпва свао клуб спада међу нај-

боље на Беотрвдско** универ-

зичеггу.

Кроз универзитете

аустрија

КОНФЕРЕНЦИЈА ПРЕТСТАВНИКа

СТУДЕНТСКЕ ШТАМПЕ

У Бену крајем септемвра вдржа-

ће се трећа радна конфереицмјд

претставника студентске шткмп«.

Прогржм за рад конференције вод-

нео Је др. Курт Сколник, главнц

уредник листа „Морген“, у заједли

ци са претставаицима другжк ау.

стриских студентских листова.

Одговорност за организацију а

провођен»е овога састанка пада ва

Аустриску националну студентску

унију.

*

БНГЛЕСКА

ЗА ЧВРШЋЕ ВЕЗЕ КОЛЖЦА

Током иарта у Лнверпулу одр.

жан Је. Један саветодавни састанак

Енглеске националне студент««

уније, посвећен иекл.учиво уну.

трашњим питањииа. Нарочита па*

жња Је посвећеиа проблему сепара

тизма у једном нли два већа коле-

џа. Дато је више сугестија Извр-

шном одбору како да поЈача иезе

чланова колеџа и централие орга-

низације. АкциЈа извршног одбора

у пружању подршхе Једном прет-

седнику студентске органжзацијр

који Је избачен из свога колеџа

због тога што Је заступао веку мол

6у у корист своЈих другова ету-

дената, награђена Је аплаузвм. Од-

лучено је, поводом тога, да се ио-

веде једна шира акдиЈа против

спутавања слободе студенжта у ма-

њии колеџима.

Бконоиске гешкоће етудевжта о-

брадио Је посебан реферат у коме

Је примећено, да се за сваки посао

који се може добити увек Јаве вај

мање по три студента.

�

МЕКСИКО

ДОПИСНБ ШКОЛЕ УМЕСТО РЕ-

ДОВНОГ СТУДИРАН.А

у Мексику се сада уводи вовх

систем студирања за учиеа* •

професоре, који мм омогућава да

кандидати у току етудмЈа раде. То-

ком дана они раде у шхолама као

помоћни наставкиди, а восле *ога

присуствуЈу вечерњим двашгппм

курсевима коЈм су потпуно едобоз-

ни, а заснивају се на научноЈ оено

ви са квалитетннм дредаинтад,

као и у редооним школама. Током

шест годмна оон дописни курсеви

ће оспособити кандмдате за добк-

]ан>е учитељскс динломе. Ирви

курс ове врсте недавно Је успенгсо

почео са радом. На курс се униса-

ло око 100 студената.

2 НАРОДНИ СТУДЕНТ
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Још реч две о моралном лику студената

ОПОРАВИЛИШТА НИСУ МЕСТА

ЗА ЛИЧНУ РАЗОНОДУ
Пре иеколико дана Управа студентске поликлинику

добила је од управника Студентског опоравилишта ва Ава

ли писмо у коме се овај Управник жали на владаље и по-

нашан.е неких студената. Препричаћемо, укратко, допкс

управника.

29 априла око девет часова

увече Љубомир Кривокапић

студент медицине, Михајло

Здравковић, студент рударстгм

и Новаковић Радоје са ТВПТ а

одлазе у ресторан. тамо пијудо

десет часова, а онда се враћа

ју и у шуми, близу опор>авили-

шта галаме и певају, тако да

се могло констатоват;! да ни-

су залуд ггровели сат времеч,;

у кафани. Умирили су се и >

тишли на спавање тек на ин-

тервенцију управнхгка.

Исте вечери управник је кон

статовао да нису на снаван.у

ни Десанка Булатовић, сгудепТ

филозофије, Стана Ивковић,

студент фармације и Радмилз

Т>уроеић, студент Природно-м ј

тевгаплгчког факултета. Када IX

је потражио по дворишту, Де

санка 1е отишла на спавање о

ко 10,20, а две последње нису

се вратиле ни до 10,35 часовч.

У истом писму управник кг

же да ће убудуле сличне пре-

ступнике кажњавагги искључ

њем из опоравилишта.

Ми то можемо само да по-

здаавимо..

Али не можемо да останемч

само на томе. Када човек чита

горе поменуто тгисмо, не може

да на проблем слања студенч-

та у опоравилишта и понаша-

ње неких од њих тамо не по*

гледа мало ишре. Писмо управ

вика са Авале је било само ди

ректан повод да ово изиесемо.

То је само доттунило (к препч-

нило) чашу.

Наиме, није редак случај да

одгоеорни друтови са факултз-

та дају своју сатласност, дакле

упућују ка отторлаак људе кој I

не само да ие уче нити раде у

стзгдентској оргавизацији, већ

и по својим моралним квал-1-

тетима и полигичким схвата-

њима тешко да заслужују д1

уопште буду на Универзитетт.

Напратмер, нека удружења шз-

љу, чак и по два ттута, на л-

поравак студенте који су упра-

во доштги са издржавања казне

где су били као следбекиц*

ИБ; другови са Правног факгул

тета шаљу у опоравилиште Ко

раћ Милана чим је искључвн

џп СКЈ и избачен из дома због

косрсања (ваљда да му обезб >■

де стан). Или шаљу се студвчт

киње које свој(им тнжашањем

овде, у Београду, не гарантују

да ће се примврно владати и

по опоравилтшггима. И зе самз

то. У опоравилишта се шаљ •?

студенти којттма опоравилиште

није најнескпхо-дније. Шемамо

намвру да овом приликом гово

римо о поступцима некнх ле-

кара Студентске пОЈПтклинике

КОЈИ Дају СТруЧНО МЈППЉвЊ >.

То, не зато што сс њихов 'м

раду нема шта гфитоворит-с,

већ зато што шисо не може дз

оде на опоравак без сагласн >-

сти Одбора удружења на ф

култету).

Навсли смо самс два тр I

примера. Можда то кису шт

ггримеоч,

али довољно убедљив доказ о

проблемз' који постзје све а-

кутнији: понашање студенап,

њихово схватање обавеза ттрг-

ма друштву и њихова (а одб»-

ра удружења и руководилаца

нарочито) брига да се народн!

новац. који држава даје студ гн

тима гтравилно и целисходно и-

скоришћује.

Чиии се да су изгубљене лз

вида две основне чињвнице:пр

во да држава даје огромчо

суме новца за издржавање »-

поравилншта, али да је тај но

вац намењен сжим студентимз

који су својим учењем и акчгтн

ним радом > студентским оргз

низацијама толико исцрнљеч-гл

да им је потребан одмор. не-

га и појачаиа исхраиа. Друго

у вези са првим да су о*

поравилишта здравствеие уста-

»ове, којима је намењвна уло-

га додуше не да лече, али да

болеег спречавају, а то з«ачи

да сви корисници ових устано-

ва морају (а којима је оооравак

потребан то и саа*и ооећају) дз

се држе прописа кућиог реда

к&уи тамо постоји, да се одма-

рају, али не и да баиче, да ое

заба-вљагју, аоти не и да ое по-

нашају као у летовалиштима

Мипцвења смо да би вајгтравил

није бшво да студенти, односно

удружегва као целино (или го-

дине) одлучују ко ће да иде у

опоравилиште, а не да то од •

лучује Одбор, јер у тфакси тз

чини један човек.

А на студентима корисиици-

ма опоравилишта, кодима »е о

поравилиште нужно, имају, но

гграво, већ дужност да се боре

проФив сзих онгих који би се у
-

будуће „прокријумчарили
4*

уод

маралишта и покушали да од

њих створе места за своју лич-

ну разоноду. Тим пре што су

до сада студвнти радије крити

ковали управе и тражили ол

њих и немогуће ствари, а гтре-

ма својим др>утовима су били

либерални, а поиекад и сенти-

ментаттни. М. С

Како провести

ферије?
АКТУЕЛНОСТ

овога питања

мало је замаглио овај ису-

више хладан мај. Заиста,

дј»ри одмора нису далеко: треба

да положимо јунске исгтите

и оида смо слободни! Али како про

вести ферије?

Знам једну групу загрижених

,акцијаша“ сгтремају се да иду иа

Винодол похвална инициЈатива.

Али су бројнији они који се пи-

гају;

Шта нам Феријални савез при-

према? Где иде дрЈгжина нашег

факултета?

Обрадовало нас Је оснивање ове

организације и радо смо се учла-

нили. Сада је месец мај а на мно-

Г гим факултетима ни чланске кар-

»>е штсу поделлне. Још се сећамо

|оних прогласа који су обеНавали:

путоваша, логорован.а, чак и путо-

ваше у иностранство.

Знамо, прва је година, недостају

искуства, средства ... Али треба

ј чинити што се може.

Другови из градског одбора Фе-

риЈалног савеза тек су отишли на

терен да траже зграде за одмара-

лиште. Материјалне тешкоће орга-

низације су огромне. Како Је мало

гакашњено са формирањем савеза,

то ни у једном буџету нису пред-

виђене дотације овоЈ оргакизацији

Од 17—25 маЈа организуЈе ое Не-

дед.а Феријалног савеза. Путем

предаван>а, изложби, друтарских

вечери и других форми, дружине

ће да популаришу своју организа-

пију. Чланство би се нарочитотре-

бало заложити у окупљаа.у вома-

жућих чланова.

Мало више самоиницијативе. Дру-

жине су те које су у првовг реду

позване да организују логорова&а

« путовање. Дружина Природно-

•мгематичког факултета оснива

гвој логор у Дубровнику. Једаи

*?лан шихове дружине уступио мм

Је плац, а шаторе су добизш од

градског одбора. Нашим дружина-

ма етоји на расположен.у око ПО*

вгаторских крила које Је АрмиЈа

уступкла Савезу.

Да ли ее сећате Власине? На са-

воЈ обали прозрачног Власинског

Језера Савез има две бараке. Ту

ее ножемо лепо одморити. Власи-

на Је наша, ми смо Је градили, за

н»У су везане успомене... многи

ће Је посетити Још ове године.

За оне који воле путовања Фери-

Јални савез СрбиЈе припрема неко-

лико врло интересантних, вероватно

и Јевтшшх турнеја: кроз Хомол.е,

Космет, ВоЈводину, уз Дрину и

ииз Дунав. ПутоваКе се уз попуст

коЈи згживају чланови Савеза, а на

иуту биће организоване прихватне

станице у коЈима ће ое, са малим

издаотгма, пзтници моћи окрепити

Народии оркестар КУД „Лlкка МЈггровић"

Најбоља

генерација после

ослобођења
Миаги који су се прошле го-

дине уписали ка ггрву годину

Машииског фзасултета нису да

нас на другој. Зато је био по-

требан услов само два заостала

испита да би се утписала друга-

То је услов и за ове који су

данас на друтој. Нараано да

многи од ших исто тако неће

утгисати трећу.

Ево шта каже професор др

Рашковић о студенгима друте

године;

„Већ десетине генерација водим

нз прве у другу годину и непр«-

стано пратим њихов рад. Ова ге-

нерацнЈа одмах је уочила да је У

питан>у квалитет и може се рећи

да су то оим и оправдали. Верујем

да ће ове године у Јунском року

бити много бољих рсзултата, него

прошле године, Овв године запазио

сам толико интерссоваља за поје-

Професор др. Рашковић

Боље су од прошлих

генерација
Изјаве професора о студентима друге године

Прошле године пред јунски испитчи рок објавили

смо изјавс професора о раду студената прве године.

Готово све изјаве говориле су повољно о њиховом раду

на факултету. Данас, после три испитна рока може се

одређеније и сигурније закључивати о стручном раду сту-

дената садашњих других година. Обишли смо неколико

факултета и о свему томе разговарали са наставницима.

Они су нам, без претензија да дају своја мишљења о

најважнијим проблемима друге године на свом факул-

тету, говорили најчешће о свом предмвту, о томе што они

лично сматрају да је потребно истаћи када је реч о дру-

гој години. И ми смо забележили...

дине проблеме код студената као

никад до тада. Неки студенти у-

лазили су и у ситнице, а то је ра-

није била ређа појава. Њихова пе-

дантност и уредност у извођен.у

поједигосх вежби и графичких ра-

дова сведоче да ће јунски рок би-

ти јако плодоносан. То потврђује

и рсдовно праћење прсдаваља које

ове године за 50 од сто веће него

у прошлоЈ годвни. С правом можс

се рећи да је ово гексрација пот-

пуно равна генерацијама из 19-15

године. То су генерације којс се

само повремено поЈављују па фз-

култету.

Јсдино што би замершо студенти-

ма, то Је да се Још данас доста врс

мена губи у проналажен.у поЈсди-

них уџбепика. Наравно, н.их Је Још

мало и то по мом мишљењу првим

годинама доста смета".

Покоји пут сам помишљао да Је

сада режии обавезног похађаља

предавања, алм знао сам да то ни-

Је. Они су и прошле годипе били

редовни, али тада сам сматрао да

је то иитерссовање зато пгго је по-

четак и за њих повина. Сада Је то

озбиљан и темељит рад. ВеруЈем

а то је мишљење и осталих моЈих

колега коЈи им предаЈу да ће ре-

зултати у Јунском року бити бољи

ол прошлих за 20 од сто.

спита и по сразмерно све ввћеи

броју студената који редовно посе-

ћују предавања. Али мислим да 1*

то случај не само са дргугом года-

ном, већ на свим годмнама на фа*

култету. То Је рсзултат консоли-

дације непосредно послератних

прилика, када још програми нмсУ

били устаљени, уцбеника је једва

било, кадрови који су долазжл* из

средњих школа били су, у проееку

узевши, слаби итд.

На друтој години пма блжзу 3*o

редовних студената, од којих поло-

вина, тЈ. око 150 редовно посећуЈУ

предавање.

ПИТАЊЕ: КАКО СТЕ ЗАДО-

ВОЉНИ ЗНАЊЕМ ИЗ ВАШЕГ

ПРЕДМЕТА?

Одговор: Наставник никад не

може бити задовољан постигнутим

резултатима, увек трсба тежити да

се они побољшају. И поред све ве-

ћег броја младпћ другова коЈм иа-

жљиво прате предавања
и проши-

РУЈУ своје студпје, активно уче-

ствују на практичним семинарским

вежбама и стручним групама, Још

смо увек далеко од тога да отстра-

нимо негативне појаве у студира-

њу: пасивно, механичко прилаже-

н.с материји, кампан.ско учење у-

место продубљеног, систематског, и

као резултат свега тога некоректно

учсње. Још Је увек честа појава на

испитима, да например студент

научи све о застарелости, али ако

му поставим питање „Ако сам вам

дао хиљаду динара на зајам, када

застарева моје потраживање* изне-

нађен Је, Јер ту уопште не види

правни однос и могућност застаре-

вања. Борба против тих недостата-

ка захтева уску сарадњу нас на-

ставника и студената, јер су прав-

не студије смо при површном при-

лажењу лаке. Устварп оне су те-

шке. Први услов за ту сарадњу Је

редован долазак студената на пре-

давања.

ПИТАЊЕ: КАКО СТОЈИ СА

УЏБЕНИКОМ ИЗ ВАШЕГ ПРЕД-

МЕТА?

Одговор: из мога предмета ету-

денти су недавно добили уцбеник

из општег дела грађанског права,

уџбеник нз стварног права је за-

старео и требало би га заменити,

пошто су у изгледу нови прописи

из те матсрије.

ПИТАЊЕ: ШТА МИСЛИТЕ О

ПРЕСТОЈЕЋИМ ИСПИТИМА И У-

СПЕХУ ДРУГЕ ГОДИНЕ7 ДА ЛИ

СЕ НАДАТЕ ДА ЋЕ ОНИ БИТИ

СТАНДАРДНИ СТУДЕНТИ ИЛИ СЕ

НАДАТЕ БОЉИМ РЕЗУЛТАТИМА7

Одговор: На испитима Још увек

опажам велики број одустаЈања, а-

ли с друге стране све Је мањи број

кандидата који излазе неспремви,

~на срећу
а желећи „слабу шести-

ПУ“. Ниво знања иа испитима св

сталио побољшава, па гам уверен

да ће то бити случаЈ и следећег и-

спитног рока.

Др. Лндрија Гамс, доцент

Правног факултета

Професор задовољан

другом годином

Карактеристично Јс да су се на пр

вим годинама Грађевипског факул-

хета од увек тсже сналазили сту-

денти него иа осталим факултети-

ма. Мноти сматрају да Је то чвор

или мрежа по којој се тсже про-

лази без заплста.

Огромаи број вежби и непреста-

но цртањс и извођење сваког дета-

л.а многима не успева, али сни ко-

ји то успеју они постају и до-

слодии.

Ретко када сам до сада био тако

заузет са студентима друге године.

Без коме нтара

Уместо спремања исшгга неки студенти играју картс на

Калемегдану

Наставник никад

не може бити

задовољан

постигнутим

резултатима

Др. Акдрија Гомс, доцент

Правног факултета предаје гра-

ђанско право другој години.

ПИТАЊЕ: КАКВО ЈЕ ВАШЕ

МИШЉЕЊЕ О САДАШЊОЈ ДРУ-

ГОЈ ГОДИНИ ОБЗИРОМ НА ЊЕНЕ

р::зултате прошле године?

Одговор: Друга годииа, којој пре-

дајем, сваке године св поправља.

То се пркмећује по квалитету и-

ЗА ЗБЛИЖЕЊЕ ПРОФЕСОРА И СТУДЕНАТА

Похвална иницијатива
ПРОШЛЕ

недеље на инида

јатогву ;трофесора Боре

Благојевкћа студенти дру

ге године права су >рганизова

ли преподневни излет у Топ-

чидер и Кошутњак. Скоро сви

студенти који ггосећују преда-

ван>а бшги су на излету. Ова-

ква иницијатива се коже

топло поздравити и добро ће

бити ако и други професорч

пођу овlтм примерсм. Мисли и

да је ово најбољи пут ка збли

жењу професора к студената

јер катедра је тешко премости

ва, а овакво зближење љу

ди уродиће тим да студенти па

штују пре свег-г. човека, а то

је најважније за однос између

нас студената и професора.

Није предвиђен неки нарочи-

ти план. Скинули смо се са

трамваја.

Пред на-ма се у свој својој

раскоши указао зелени пејзаж

Кошутњака обасјан милоштом

гролећа. По њему су весело и

са пуно радости играла деца

Излетници су лотражили разо-

ноду.

Кх>енули смо га чесми. >с-

пут смо каишли на ринги-

шпил, али он није наишао на

одзив у „маси“ Гађање лоптом

имало је одјека Гдђао је за

„Црвену звезду“ Никола, а за

„Партизан" Лала. Лала је из-

губио.

Овде је добро за учење -

приметио је један колега који

је хтео да стави професору до

знања да он уни.

Не, напротив, :амо соба

и то без слика, додао је неко.

Разговарали смо о многим

стварима :ттрофесор је ттричао

како је он основао

предузеће, како је по Вучу

снимл>€на „Софка“, а сад нека

варијација (мксли на „Циган-

ку“) која лежи у бункеру на

Калемегдану. _

Јепубличка пре-

дузећа за промет филмова не-

ће да је тгриме. Неко додаје: да

је извеземо.

Дискутовали смо о наслед-

ном праву које професор тгре-

даје, о нашем „чувеноад каслед

нику“ који је примио толике

мплионе. А затии нам је ггро-

фесор објашњавао суштинуоб-
нав.нања Солунског ггроцеса,

пошто су се студенти веомаин

тересовали за то. На основу

нових материјала и неких пи-

смених извора које је о« от-

крио у Загребу, .аи смо могли

кроз излагање да сагледамо по

зитиван за оно р-реме лик Апи

са. Наш колега фото репортер

Сава је сиимао, а какве ће слк

ке бити вкдећемо. дгфнуло нас

је кад смо видели раздрагаиог

профеоора окруженог студен-

тима, гштимност која је сру-

шила „екс катедру“.

У програму је била утакмица

између навијача Црвене зве-

зде и навијача Партизана. Ре-

да« ттримвр да се овако изра-

жавају навијачке страсти. У*

такмица је бшта фер, судијз

Миро ое није чуо (само ретко)

дожао се оног кад судија ћу

ти, тад је најпаметнији. Ако

погреши бранио га је професор

из професионалне колегијал
ности. Утакмица ее завршила

са резултатом 6*5 за навијаче

Црвене звезде.

Трамвај нас је, иако са ква-

ром, успео да врати у Београд

задовољне са утисшша који ћ?

остати дуго у нашем сећању

М, МИЛЕТИЋ

У посети болесном

наставнку
Студенти VI ееместра саобраћај-

ног и хидротехничког отсека Гра-

ђевинског факултета посетили су

свог болесног наставника инг. Драг.

Мркшића интересујући се за ње-

гово здравље, са жељом да им се

наставник што пре врати на фа-

култет.
*

Ово је леп пример захвалности

студената свом наставкику који

радом много доприноси да студен-

ти стекну што боље стручно, и за

праксу неопходно, знање.

ИСПРЛВКА

У чланку „Пламен огњишта

отсјајен у очима“ који је изашао

У прошлом броју, на место име-

на Ксеније Љубибратић треба да

стоЈи Мила Квежевић.

Бољи су него

прошле генерације
Др. В. Мићовић, професор Природ«

но - математичког факултета

Како Је изиењен програм на фа*

култету, одмах је све кренуло ш»-

боље. Студенти сада ииају у дру

гој години два предмета. Све свој«

остало слободно време проводе у

лабораторији. Математика на пр-

воЈ години, можс се рећи, да је ио-

служила као решето. Ко Је по-

ложио тај испит постао Је редоваи

студент. И баш о овим студентима

могу да кажем све најбоље. Про-

ценат студената који редовно поха-

ћају предавања много је већи у

односу на прошле године.

Са лабораторискии просторои ив

смо јако скучени. Студената Јв

много, а места мало. Зато, од о-

вих који су ту и редовно раде,
желимо да начинимо што боље

стручњаке. У ту сврху су уведе-
ни бројни колоквијуми, да се мо-

же пратити рад и квалитативаи

развоЈ сваког студента. Непохађа-

ње вежби ликвидирали смо ва таЈ

начин, што неком неуредном ету-

денту одузимамо иесто у лабора-

торији. То много значи.

Др. В. Мићовић професор
Природно-математичког фо-

култета
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ПОСЛЕ ФЕСТИВАЛА

Драма на фестивалу
«Монсераш> — *Цврчак на огњишшу »

<Сл%ге> — <Карлова тетка<

НА овогодшлн>ем сгудент-

ском фестивалу приказа«

не су четири драме. Ака-

двмско позориште је дало Ро-

блесовог „Монсерата* и адаптз

г?ију Диженсовог „Цврчка на ог-

в»ишту“, Академско друштва

медицгшара „Мика Митровиа ‘

„Слуте“ од Цанкара. а Е*о*

номски факултет „Карлов 7

тетку“.

Четири драме као израз по-

зорашхног аматерског рада на

Београдском увивераитету нзг

је варочито богат просек њето-

вог аматерског рада, али су о-

не маље-више права слика

драмског радана факултетима.

Те четири драме имају у избо-

ру распон од високо цењвне у

свету драмо једног егзистенци-

јалисте Роблеса даваае на свизм

већим сценама света, па све до

кича исто тако несто даоаног

хшсром света „Карлове тет-

ке“ Извођеша су била у сраз-

мери са могућносгима и радом.

Академхгго позориште је„Мон

сервтом" показало своје ши-

роке могућности које ово по-

зорипгге може постићи баш смг-

јшм избором комада, још сме-

лијим поставкама, које ће ићл

све до ексггеримеита, како пре-

поручује и Хуто Клаји у пј*

следњем броју О о-

вом предлогу вредело би пораз

јшслити, јер би једна тако смг

ла одлука могла ово позори -

ште да претвори једнот дана у

сцену са сталним репертоарои

и сталном публиком, које би з

свежило наш град резултатима

младости које увек у својим

испЈитмваљима донесе извесне

новости и увек задуже таквгш

постуггцима културу онога вре*

мена у коме живи. Таленти :о

ји су се афирмирали »а ооој

претстави могли би бити аоси-

оци смелкх режжжих посту-

пака и гоеогрхггм у њено

Ова сцена мотла би поста~т

поред попришта за режиске ек

сгтерименте и сцева на којој 5и

се афирмисали доетаћи драм

ски ггроизводи, како младих.

тако и стариЈих писаца.

Пожда би се то могло одво-

®:ти и на осгале секције ама-

тера студената коЈи би могли

поставити неку драму свогако

леге. Таква фестивалска мани-

би била не само ма-

нифестација аматерске глуме,

већ и драмоког ствзралаштв а.

ма како он био скроман. Такве

смелости увек бивају награђе-
не, а успех таквкм једиим ге-

стом ако би био успех, био 5и

велики успех, који вреди оку-

шати.
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Фестивалски конкурси
Награде додељсие учесницима свих конкурса биће

јавно објављене и додељене награђенимз на свеманој

приредби, која ћс се одржатп 2 јуна у сали Цеитралног

дома ЈНА у 20 часова. На тој приредби извешће се и

прочитати најбољи паграђени радови.

ОДЛ У К А

Жирија конкурса за поезију
I Награда се не додељује
II награда додељена јг МИЛАНУ МИТРОВИЋУ,

стуОенту архитектуре за пес.не: „СЈЕЋАМО

СЕ ТОГА ВРЕМЕНА", и ЈОВАНУ НЕШКО-

ВИЋУ, студенту архитектуре за песле: ~ДЕВ-

ЕТ МОЈИХ ГОДИНА„ПОД СНЕГОМ
“

и

ЗАЛАЗАК".

111 награба додељена је АЛЕКСАНДРУ РИСТО-

ВИЋУ за пссме: „МОЖДА
”

и
„
НЕСТАО” и

ЖАРКУ ЂУРОВИЋУ, за песме: „ГОВОР

ЛИШЋА" м „МАЛЕНКОСТ”.

Жири конкурса за поезију: др. Видо Латковић.

проф. Универзитета, ДимитриЈе Вуненов, асистент,

Славко Вукосављевић, уредник „Младе културе
“

и Ми-

лосав Мирковић, члан редакције „Народног студекта",

Одлука Жирија конкурса за музичке

композиције

Првз награда за соло песме, у износу од 5-Ш дии. додо-

љује се ДУШАНУ РАДИЋУ, за песме „ЈЕСЕН« м „СЕЛИМ ВЕГ“.

Друга награда за соло песме, у износу од З.оав динара

додељује се РАДОСЛАВУ М. АНЂЕЛКОВИЋУ за иесмт

»БОЖУР*.

Похваљује се песиа „ИСКАЛ СЕМ СВОЈИХ МЛАДИХ

ДНИ“ од ЗЛАТАНА ВАЈДЕ.

Прва награда за ннструменталнс композицмје дми ее

између радова „ИГРА ЗА КЛАВИР* од јосн»*»а ЕНРИКА и

„СОНАТИНЕ ИН Д“, за клавир ДУШАИА РАДИЂА.

Друга иаграда за инструменталне композихр*Је дели ее

између радова „ФАНТАЗИЈА ЗА ВИОЛИНУ И КЛАВИР- ИВИ-

ЦЕ МАРКОВИЋА и „РОНДО ЗА ВИОЛИНУ И КЛАВИР- ДУ-

ШАНА РАДИЋА.

Прва награда за хорске песме не додељује се. Изиос иа-

мељен првој награди додаје се износу намен.еиож другоЈ на-

гради и од тако добијеие еуме додељују се три друг* награде

(5000 4- 3000 8000 :з
ВЈ

2б«8) за следеће радовс: ЛВЕ ПЕСМЕ ЗА

МЕШОВИТИ ХОР“ КОСТИЋА А. ВОЈИСЛАВА, „ТРИ ПЕСМЕ

ЗА ДЕЧЈИ ХОР И КЛАВИР" КОСТИЋА А. ВОЈИСЛАВА «

„ОЈ ЛОШО, ПОЛОШО" за жонски или дечЈи хор, ВЛАСТИМИ-

РА НИКОЛОВСКОГ.

Одлука жирија конкурса за прозу

Прва награда додељена је МАРИИКУ СТОЈКОВИ-

ЋУ, студенту права, за приповетку „ИЗА БУСИЈЕ”.

Друга награда додељена је МИОДРАГУ БУЛАТО-

ВИЋУ, студенту психологије, за приповетку „ПРИЧА О

СРЕЋИ И НЕСРЕЋИ

Трсћа награда додељена је АЛЕКСАНДРУ ОБРЕНО-

ВИЋУ, за приповетку „НИТ
4

'.

Жири конкурса за прозу: Оскар Давичо, књижев-

ник: др Крешимир Георгијевић, проф. Универзитета,

Радмило Дчмцтријевић, предавач, Зоран Гавриловић, у-

редник „Ревије” и Петар Џаџић, уредник „Видика”.

Награде стручних радова

На Машмнском факултету награђен Је рад са темм*: „О

динамкчним капрезајима стајиог трапа“, Уроша Предића«

Иа Пољопривредком факултету награђен је рад са те-

мом „Неки повољни услови за спорулациЈу квасца*.

На Правном факултету каграђен је I>ад са темом „Же-

невска конвенција за побољшаље судбине болесиива ■ раље-

ника у оружаним снагама у рату“, Стефановић Алексанара.

На Самосталном саобраћаЈном отсеку награђен Је рад „При-

вредна оправданост и перспектива поЈедииих врета железиlгчкв

вуче у ФНРЈ“, Симоновић Јоваиа.

На Архитектонском факултету награђен Је рад са темом

„Фолкдорна архитектура на подручЈу Старог Бара*, Ранк*

Фиидрпка и МнрЈане Ђорђевић.

Свака нагртда износи 5000 динара.

Уметничка фотографија
на фестивалу

УНИЗУ
приредби и култур-

но-уметничких манифеста-

ција које смо током про-

теклих фестивалских дана имали

прилике да видимо, видио место за

узимају и аматерске изложбе у-

метничке фотографије бсоградских

студената, како цектрална Уни-

верзитета, великих школа и ака-

демија, тако и појединих факул-

тетских фото клубова. Што се о

њима врло мало кли иимало гово-

рило и писало, разлог треба тра-

жити у Још недовољном познаван.у

и разумевању ове гране уметничке

делатности, упркос томе што она

код нае има богате трвдиције. Ве-

лики број излагача ка овим излож-

бама показује да се и код каших

студената развија све већа љубав

према овом „новом оптичком гово-

ру стварнв лепоте и реалистичке

сажетостм“. У томе Је и највећи

успех ових изложби.

Алн квантитет не мора увек да

обвзбеди и квалитет. А за квалитет

изложених радова узетих у целини

не може се рећи да Је на некоЈ

завидноЈ висини. Занатство и ме-

хаиичко фиксирање објеката су

овде најчешће примарни, што на-

равно ни у ком случају не можв

да замеки умехничку интуицију.

Често с« потпуно погрешно и нео-

сновано мисли да је код уметничке

фотографије најглавније техничко

- савршенство (мада је оно као из-

ражајно средство кеопходно), а

ттренебрегава се око најосповкије

откриваше суштине ствари, пси-

уолошке тајне, одражаваше живо-

та, супгтилност замисли, емотивно

проживљаваше. А ово друго понаЈ-

чешће овхгм младим људима недо-

стаЈе.

Занимљиво Је осврнути се и на

тематшсу коју ове фотографије

третира Ју. Ту су углавном застутт-

љени ггејзажи, уобличени са бога-

тијом или сиромашнијом инвенци-

јом. Ту Је дошла до изражаја тзв.

. пикторална фотографија“, али ду-

ха напте епохе, наше средине и на-

ших људи овде мал© има. Уместо

да постану дневник слика напггг

времена, ове су ое фотографије

расплкњавале у не много оригинал

ном фиксирању мањс-више при-

влачних екстериЈера и природе, без

живота и рада у н»има.

Фестивал Је показао љубав сту-

дентске омладине за уметничку

фотографиЈу. Што квалитет ниЈе

одговорио квантитету, разумљиво

Је: фотограф-аматер не може да

постигне експресивност, драматич-

ност и емотивност, ке може да о-

ствари типичност, естетско уобли- 1

чен>е и коначну форму наЈбит- ■

није елсменте уметничке трансфор- ;

мације у оиој мерш у коЈој то по- ,

стиже фотограф-професионалац.

МИЛОРАД МАКСИМОВИЋ: Зшмскп пејзаж

АНКЕТА „НАРОДНОГ СТУДЕНТА“

Студенти и кинотека

Листићи
анкете сведоче о

великој популарности Ју

гословенске кииотеке. Са-

мо 23 од сто студената одгово-

рило је да не иде у кинотеку,

8 од сто нагласило је да често

иде у Кинотект

Студентске претставе у Музе

ју кинотеке увек су добро по-

сећене. Током прошле године о-

држано је око педесет студен-

тских претстава. Дела Чаплина

(Потера за златом, кратки фил-

мови, Диктатор), Мајлстона (На

Западу ништа ново, Мишеви и

људи), Ајзенштајна и Пудовки-

на показују да филм није тако

ефемерна уметност као што се

често говори.

Иако су великом већином сту

денти показали интерес за зна

чајие и вредне филмове, гран-

диозна УФА-лимуиада Индиски

надгробни споменик (први део

Тигар од Ешкапура, други

део Индиски надгробни спо-

меник) имала је дваиаест прет

става, односно шест дуплих

Од 358 студената који су од-

говорили на питање
п
Идете ли

у Кинотеку" одговорило је:

ДА 276 87 од сто

НЕ 81 23 од сто

Неколико студената поотави-

ло је питање: Зар Кинотека не

би жогла да омогући студентижа
улаз и по јевтинијој цени?

Публику на студентској прет

стави филма „Манон
“ сачињава

ле су готово искључиво студен

ткиње.

На једном анкетном листу по

ставл>ено је питање: Зашто Ки

нотека приказује филмове само

са овако мистериозним наслови

ма; Живи леш, Тајанствена Цр-

на маска, Индиски надгробни

споменик и др.?

карте су стајале 54 динара, прет

става је трајала четири сата,

присутних је било 1500 студе-

ната.

Због једног инцидента крајем

априла управа Кинотеке обуста

вила је низ уговореких претста

ва (група од педесетак студена

та дигла је галаму пред Музе-

јом кинотеке што нема претста

ве филма „Кафе Метропол" не

знајући да је претстава одложе

на. Неки су претили да ће по

разбијати излоге). Било би ште

та да се онемогући студентима

посета таквих филмова као што

су „Фауст*4

,
„Тихи Дон“ и други

који су ставл»ени у репертоар о-

вог тромесечја. Надамо се да ће

неспоразум бити заглађен.

Д. М

Најбоља друштва на фестивалу

„Мика Митровић“
заузео је једно од првих места

„19.810 посетилада на 44 концерта

и приредби дате за студенте, гра-

ђавство и болеснике, биланс је ра-

да КУД „Мика Митровић“ у овој

школскрј години".

Широка делатност КУД „Мика

Митровић" на Медицинској вели-

кој школи расте из годипе у годи-

ну. И поред своје масовности (245

активних и већи број члановз
ко-

ји повремено помажу) дурштво се

старало да лодигне уметничке ква-

литете своЈих чланова-аматера.

Н>ихови таленти кроз разне секцн-

је п групе дошли су до свог пуног

изражаја на овогодишњем Мајском

студентском фестивалу.

студентска прослава го-

дишњице, ниЈсдна акадсмиЈа није

била без програма КУД-а „Мика

Митровић". Све наше прославе

успеха на разним пољима делат-

иости студепата МВШ уввк су

свечаио обележаване и наступима

КУД „Мике Митровића“. На завр-

шној прославм „Нвдеље студена-

та медициие“ ректор МВШ про-

фесор др. Враико Шљивић са по-

посом Јс рекао: „КУД „Мика Ми-

тровмћ" доетоЈно је увек репре-

зентовало МЕШ и са празом носи

име Народног хероЈа Мике Митро-

вића који Је био студент Мсдиции-

ског факултета".

Компактност колектива, другар-

ство и озбиљност са којом члаио-

ви друштва прилазе сваком 4а-

датку, |есу и тајна њиховог усЈте-
ха. Хорска секција Је (98 чланова)

за студентски фестивал ставила

на позорницу „Кантату" од Јосифа

Маринковића и под руководствои

професора музггке, Александра 1»-

лиЈева успешно извела ово де-

ло, што је претстављало и прво

шегово извоћење у нашој земљи.

И премијера драме „Слуге" од Цаи-

кара, спремљена за студентски фе-

стивал, дала је много новога на по-

зорници аматера.

На завршној свечаностм, као Је-

днви претставиик фолклорие умет

ности, ансамбл пародних игарз

КУД-а „Мика Митровић“ свечаио

је обележио завршетак студент-

ског фестивала- Велики утисак ко-

ји Је оставио народни оркестар

под рјгководством Белобрк Врак-

ка, студента фармациЈе и квартст

гитара, говори нам о знатиоЈ хузкч

кој култури етудената аматера- Св-

листички наступи вародних певача

Стсвана Цветковића, Анице Стано-

јев м Чедожира Радовановића ва

хзрмоници показали су кам еа ко-

ликом вољом и упорношћу еу се

спремали ови људн да на студент-

ском фестивалу достоЈно репрезен-

тују своју школу.

Прошле годиие Је на изградњн

хндроцеитрале ка Власини, дру-

штво учествовало са своЈом рад.

иом бригадом „Мика Митропик«

која Је била пример у раду и но*

силац културно забавног живоп

на градилишту (три пута ударна,

два пута специЈално похваљена а

Једанпут похваљсна, са 26 ударна-

ка и 52 похваљеиа).

Друштво је добило понуду од а«

ташеа за штампу. грчке аиабасадв

за гостоваље у Грчкој и то послв

наступа ансамбла народннх игара

на Коларчевом универзитету. Да лц

ће другови из КУД-а „Мика Мч*

тровић“ прихватити лонуду госто-

вања у Грчкој не знам, али са»ц

та чињеница иам говори да КУД

„Мика Митровић“ иретставља једно

од наших најбољих друштава иа

Бсоградском универзитету,

КУД „Мнка Митровић Је добпо

дицлому од универзихетског Саве-

за студеиата за свој успех на Фе-

стивалу, а свакахо је и допринео

да Удружење студеиата медицине

добије златиу медаљу као најбоље

удружење у овогодишњем мајскои

фестивалу студената Београдског

универзитета.

в. ЈАНОШКОП

РЕЧ ДВЕ О ИЗЛОЖБАМА
САМО дзс ттзложбе сту-

ликовних по-

четкика, бил.е до-

волвне да објаве све оно о-

бил>е побуда, ствараља, дик

тата трекутс.ка и напорних

по«авл>аља. Првс је у дру

штвеком клубу тВШ-а. а за-

тим у фоајеу Градског на-

родног одбора отворена ре-

вија младих сликара. После

извесне смелоеш и трезвено

сти у изоору ка првој, наи-

шли смо на укоченост и

ки »ачин мирноће на друтој
изложби.

Комисије, које су бирале
ликовне радове, не могу себи

ласкати да су увек имала ду

жно поверење у студеите к

љихова надахнућа, А било

би поразно угврдити да сгу

денти са Ликовне академије

нису ималм шта новог да из -

несу осим деоепгне порчрете

где је љихова даровитост о-

стала инфериорна. И док су

студенти технике, готово а'

матери, али ништа

страсни у почетнихптву, до-

нели усколебану линију, за-

послили боје у прилог распо

ложеља, дотле су студенгт'

„школске кичице“ остали у

широким рамовима само за-

натски опраздани.

Ликовне кзложбе студена-

та су врло ретки посао, а

још ређе доживљај. Просто
би се рекло да ваш младн

човек у погледу ове уметно-

сти стоји на нејаким нога*

ма. На изложбама које се у-

вршћују у фестивалоки про'

грам, јавл»ају се из године у

годину само наговештаји, а

иззвска мотивска једностра-

ност и малодушност диктирз

ју утисак да нека велшшх и

својеврсиих духова.

Горзак је закључак да из-

ложбе ни тематски нису би

ле виталне и привлачне. То

не значи да студенте, ликое

не почетнике треба позивати

на егзибиције. Алг ог::шн>е-

на и заробљена рука никада

неће дубоко залазити у ствар

ност. Веома слабо била је 52

стлшљена графика Где су

били студенти архитектуре?
Зар се није моглг спремити
изложба стручнпх и осталих

цртежа? А фостчвал је слу-

жио и високим задацима, а

не само лозорју масовности.

Ако искуства треба памтити,

онда би ктгчигр- студената

требало сачувати свежом до

идућег маја.
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Први фестивал економских

факултета
Идеја о фестивалу родила се код другова из Љуб-

љанс. На састанку Мвђуфакултетског одбора који је

одржан децелбра 1952 године у Скопљу, претставници
Економског факултета из Љубљане предложили су уста-

новљење традиционалног фестивала, који би се одржавао

сваке године у једном од уииверзитетских центара. Тро-
шкове око фестивала сноси свако удружење за себв, а

евентуални приходи са фестивалских приредби, деле се

пропорционално поднетил издацима.
ЈБубљанска публика топло је по-

здравила учеснике фестивалаПрви фестивал је одржан од ?9

априла до 2 маја у Љубљани. Ттос

дана нашле су « У ЈКубљани фс-

стивалске групе економиста из Са-

рајева, Скоггл>а, Загреба, Љубља-

не
и Београда. Групу из Београда

сачин.авали су КУД „Владимир

Перић-Валтер".

Доносимо овде неколико утисака

које је забележио један од учесни-

ка на овом фестивалу.
*

На перону нас Је дочекала груп.з

студената економије из Љубљане.

Сусрет је био срдачан. Саопштили

су нам да су Сарајево и Скопље

стигли. Сада се очекуЈе Загреб.

Пошли смо у град. Свечано иски-

ћена Љубљана у очекиван»у 1 ма-

ја, чиста и сунчана, испуњавала

Је и учеснике фестивала празнич-

ним расположењем и чинила да и

ова наша студентска манифестаци-

ја, добије свечанији карактер. У

мору застава истицало се бело

платно разапето преко главие у-

лице. На њему Је крупним црве-

ним словима писало: Први фести-

вал студената економије ФНРЈ 29

априла 2 маја.

*

СтЈарв зграда филхармоније не

разликује се споља ни п© чему од

всталих, станбених. Једино натпис

„Словеначка филхармонија и, упо-

зерава да Је ту љубљански храм

музике. Сала Филхармоније била

Је одређена за наступ хорова и из-

вођење осталих мањих тачака. То

Је висока, пространа и лепа сала.

Љубљанска публика, са своЈим и-

станчаних укусом, напунила Је ове

вечери салу, не толико због очеки-

вања неког уметничког доживља-

Ја, већ из поштовања према труду

младих аматера, коЈи Је уложен у

припреме за фестивал.

У просторији за извођаче испред

сале окупио се хор Београђана. То

Је био Једини факултетски хор на

фестивалу. Поред њега иступио јс

и реномирани академски хор Љуб-

љанског универзитета.

Наш хор Је био млад. Свега ме-

сец и по дана је увежбавао. ОваЈ

иступ пред љубљанском публиком

био Је смео корак, али сви члано-

ви хора знали су да се од њих, без

обзира на околности, тражи одре-

ђен квалитет и зато су дали све

своЈе напоре за успех. Сала старс

филхармоније саслушала Је Мо-

крањчеву „VIII руковет" и остале

песме пажљиво, и од срца поздра-

вила младе извођаче.

*

Другог и трећег дана фестивала

пред пуном двораном биоскопа

~Унион“ наступале су фолклорне

групе из Сарајева, Скопља, Љуб-

љане и Београда, свака са својим

националним играма и у својим

народним ношњама. Успех Је био

очигледан. На бини се ређало ко-

ло за колом, игра за игром: буње-

вачко, шопско, приморски плеси.

гламочко, врањанско, копачко, сла

вонско, словеначка полка, србиЈан-

ско... Тиха, разиграна, суморна, ве-

села, са окретима, ситним поиграва

њима и скоковима, разним фигу-

рама свако од њих карактериса-

ло је менталитет и темпераменат

Једног од наших народа, Једне од

наших покрајина. Лепота младих и-

грача у народним ношњама мла-

дих тумача народне душе, њихово

заплитање могама, извијање телом,

сви њихови грациозни покрети оп-

чинили су гледаоце, а после два

часа и публика и извођачи напу-

стили су дворану, сваки на свој

начин задовољни.

*

Иако без довољко искуства, Јер

Је ово био први фестивал, Удру-

жење студената љубљанског Еко-

номског факултета обавило Је ор-

ганизациЈу фестивала на потпуно

задоволлвајући начин.

Предусретљивост, пажња, друтар-

ство, учинили су да смо се мећУ

својом словепачком браћом осећа-

ли као код куће.

Једини нодостатак организациЈе

фестивала био је таЈ, што ниЈе бн-

ло никаквог жириа који би зва-

нично оценио квалитет појединих

тачака и прогласио победнике фе-

стивала. А могле су се предвидети

и неке награде.

Претставници факултета били су

позвани и претстављеии ректору

Љубљанског универзитста. У разго

вору са гостима ректор се детаљно

интересовао за одвијање програма

фсстивала, за тсшкоће на које се

иаилази и са своје стране потврдио

корисност ооакве »• '*пl-ђостациlе.

Сугерирао је да се 1
ј

с овакви

маеовнн састанци с. удсната ,еко-

номије искористе и за размену и-

скустава у погледу проблематикв

стручног рада.

*

У част учесника фестивала орга-

низовано Је, пред сам одлазак.

другарско вече. Ту смо сс још јед-

ном сви искупили. Чули су се је-

зици свих иашнх народа. У приЈа-

тсљском разговору претрссали су

се наЈновиЈи утисци са фестивала

и из Љубљане, коментарисали у-

спеси поЈединих факултета. До ка-

сно у ноћ опраштали смо се са Љу-

бљаном, са нашим колегама љуб-

љанским студентима, са којима

смо се сада још више зближили и

поставили темсље за Још плодпм-

Ју сарадњу.

Љ. ЂУГИЋ

Ученици Средље балетске школе на фестивалу етудената

Београда

М. оОРЂЕВИЋ;

На планинском сунцу

Запииш слободно:

Ово је први „кону" израђен у нашој земљи
— Делатиост друштва доско

ра се одпијала углавном на

Ј.зградњи „Фабота" обја-

шњава претседник друштва
Имали смо залиху матери-

јала потребног за њега. Жс-

л>а да се овлада изградњом

тако солидног кајака матерт:-

Јално јс била >безбеђена.

А алат, знање и искуство

неопходно у изградњи једног

Кудљивог пловила као што је

кајак? За сада се чланови

УБД од алата служе само гар-

питуром тестера, длета, рен-

дића и свезача којима изводе

кривине на ребрима кајака.

Понекад се у столарској ра-

дионици ректората ТВШ по-

служс фрез машином. За из-

градњу пловних објеката не-

опходно је познавање основа

_

столарског заната, добар алат

и солидно руковање н»име.

Чланови УБД то знање стичу

нга изградњи објеката у својој

средини. Обично се о сваком

детаљу процеса израде, о-

својеним са успехом или по-

слс неколико покушаја, врло

бучно дискутује

Изванредан проблем амате-

рима УБД претстављало је „за

шивање“ „Фабота", За тај по-

сао они нису имали ии знања

ни искуства. Ипак су га ч

порношћу и временом савла-

дали. (Кајак „Фабот“ у дело-

вима састоји се од рамова и

ребара који склопљени чине

костур кајака. Корито „Фабо

та“ је пресвучено преко ко-

стура гјтиом, а горњи део гу-

шграним платном. Гума и гу

мирано платно се по горњем

ободу платна зашивају).

На изградњи „Фабота“ роде

скоро сви чланови. Прошле го

дине су почели- 2Р комада. Од
чих су седам готови, а три ое

довршавају. Два једноседа и

]одан двосед су прошле године

„полагали испит на Дрини“.
Возили су их чланови друштва

Радуловић и Стекић. Они ко-

јк су их и ттравили. Стабил*

ност, то је најважнија

доброг кајака. А њу је код

„Фабота“ тешко постићи збо:

мале сосптвене тежине.

Зачеци „кануизма“

У радионици УБД заузима

готово две трећттне дужине ка

луп за кајак „Кану“. Потсећа

на слику костура кита излј

женог у малој просторији не-

ког музеја. Преко калупа,

саграђеног од рамова и реба-
ра ка чврстом постољу тако дз

дочарава облик будућег „Ка-

нуа“, биће налепљена специ-

; лно изрезане површине фур -

нира једна преко друте. Чети-

Ри слоја фурнира унакрсно

слепљених чиниће необично

: аку конструкдију. Без ребара
и рамова, без гуме за које су

потребне девизе, без јасенови-
|не необично цењене у бродар-
ству, Материјал за „Кану“ Је

Јнајјефпшији бродарски мате-

ријал, То је у бродарству не-

што споредно фурнир. У

томе и јесте величина замисли

другова. Од материјала, кога V

нашој земљи има довољно, би

ће израђен кајак који може

да има врло широку употре-

бу, нарочито на селу.

Али и овај посао не тече

без проблема. Искуство, алат,

лепило. Легтплс је проблеи

број један. Авионско „хладно“

туткало, које даје изванредну

чврстоћу лепљеним конструк-

цијама није отпорно према во-

ди .Лепило које производи Ју-

говинил није отпорно на то-

плоту. Издржива само ше»-

десет степени Целзијуса, док

је на Сави на летњем сунцу

кајак изложен температури од

70 степени. А „Кану“ се без

доброг лепила не може саста-

вити .Па ипак пионири овог

посла код нас нису стали. Они

покушавају да комбинацијом

гвионског „хладног" туткала и

још неких материја (оне су

тајна!) добију летгило које ће

да одговара. Ови покушаји се

изводе у лабораторијуму Тех-

нолошког факултета.

М. НИКОЛЕТИЋ

Забелешке о лирици

америчкихцрнаца

ОБОМ
кн>игом ушли смо у један, нама веома

мало познат свет; ушли смо мало несигур-

ним кораком, испитујући декоре и одржи-

вост таа, залазили све више у интиме непознати.ч

л-уди, обилазили и дуго загледали сваку шихову

творевЈшу и изашли задивљени иззрсним пројек-

цијама швхових расположеша. Оно изненађење ко-

је нас је дочекадо Још на улазу провело

нас је и упозвадл са двадесет различитих физио-

комија, различи-гизгткеинтензитету мисли и прису-

ству зора и сутока, а тако изједначених, војнич-

ки сврстаних у једном;

„...требало би да имало земљу радости,
љубави и радости и випа и песме,

а не ову земљу где је радост грех.”

Нема овде молитвених болећивости, тугом за-

магљених чежњи према старом прадедовском Кол-

гу, песковитим обалама њихових замишљених де-

тињстава, према сеновитој егзотици прашума. Та

носталгија одавно је пребољена, управо потисну-

та једном другом тугом која Је намах искрсла на

друштвеном спруду Америке: Црни Човек. Па

ипак, иако Је Црни Човек имао апсолутно оправ-

дање за тугу и резигнациЈу, у овој књизи од тога

има тек иаговештаја. Није то туга ако се пева о

Роберту Витмору, „успешном пословком човеку"

који је стехао „три аутомобила, две љубавшше и

једну жеву, кућу и намештај" итд., о човеку који

је био „три пута претссдник добротворног дру-

штва". „о коме се прича у целом граду", а кога је

ударила кап само зато што га је „неки незнанац

из ЏорциЈе погрешно ословио као бившег келнера

из Мејкона", НиЈе туга ни кад се пева о „Старом

Вечу који то никада више неће бити“ и о студен-

ту Антону о њему који „са муком чита и поново

прочитава редове који се све више муте, и на

пламичку греЈе палац и кажипрст и онда преврће

лист“, о девојкама остављеним и изгладнелим ко-

1е су „разговарајући са смрћу научиле како да

са лакоћом буду блуднице" Није то туга. То је

више једна зрела иронија која местимично гтре-

лази у сарказам.

Најснажније врело на коме су натопљени овм

стихови. оно што исплрава кз њих као паучина-

ста магла са пролећних њива, оно што узбуђује
и оггиЈа Јесте оптимизам. И то Једна сасвим по-

себна врста оптимизма коЈу не срећемо често;

„Хоћу да се веселим,

напипу се ко земља.

Чс могу да се смејем.

а да плачем не желим.

Хоћу да се веселим."

То је један силан напор човека, Један грчевит

салто да се избегне песимизам, да се, макар на

сломљеном чамцу, отисне у ведрије, тише воде. То

је оптимизам коЈи клиЈа, који се расцветава као

булка, збацујући љуштуре са свога пупоља, сам од

себе, Једном сировом, некултивисаном снагом. И

кад се налазе најсуптилније нијансе девојака и

љубави, и кад се прича о човеку који се плаши

да Је „промашен човек“ само зато што га Је нека

жена назвала трубадуром, а он не зна шта је то

трубадур, и кад се певаЈу тугованке, те тако емо-

тивне и дирљиве експресиЈе, и у захтевима и у

размпшљањима свуда Је присутаи овај посебнн

оптимизам, свуда он приложи по Један поглед ка

обали, по Једну наду, по Једно скривено радовање.

Овде нема Америке облакодера, бродвеЈске,

Америке таолета и атома. Овде је једна сасвим

друга, мало позната Америка: земља чежње, ти-

хих жеља, али ипак земља провсјана једним чг>-

вечним захтевом за истину. „За моЈ народ... нека

се створи нова земља. Нека се роди нови свет.

Нека се крвав мир испише па небу... нека се дигне

народ што воли слободу. Нека се убоЈне песме

пишу, нека ишчезну тужбалице. Нека се уздигне

раса правих људи и узме све у своје руке“. О то-

ме народу дубоко племенитом и хуманом, жељном

„хлеба и ципела и млека и земље и новца и Не-

чега Нечега... сопственог**. О томе народу коЈи

зној лица свога претаче у тугованке радујући сс

сутрашњици која ће ваљда, ипак, бити боља, („Радо-

сти мора да има, мора да негде чека...“, „Туга и Јад

ме тиште, ал неће то вечио трајати, Једног ће дана

сунце и моЈ праг обасЈати".), о томс? мароду тако бо-

гатом сировим духом и фантазиЈом, који трезве-

ност својих расуђивања никада не унакази исуви-

ше деколтираном логиком баналности („А наЈду-

жи пут који сам икад видео био Је онаЈ којим сам

плачући ходао") о томе. дакле народу, вреди писа-

ти са посебним пиЈететом.

Поставха да се права лепота никад не може на

први поглед открити, нашла Је у овој књизи сво-

Ју наЈубедљивиЈу потврду. Ретке су књиге коЈе

по десет пута привуку читаоца, које га потпуно

заробе. А црначка поезија Је таква. И при сваком

новом читању избиЈају нове лепоте, ичненадније.

гчажније. И сваки пут осваја нешто дотле неза-

гажено. У томе и Јесте највећа драж ове књиге.

Брапко ЈОВАНОВИЋ

Под снегом

Иа планипама

Расту снегови.

Кровови су притисли небо.

Једино

Што је топло у мени

То је музика

И њене очи

Под снегом првог суерета.

На планинама

Расту снегови.

Иза њих цветају ласте.

Једино

Што је топло у мени

Остало је под снегом.

Јован НЕШКОВИЂ»

Говор лишћа

а сам у себи смисао нежности прокопо.

Кад изговорим нешто речи се спокојно беле.

Измамио сам слухом плавих априла топот,

измамио сам очима плавих априла мелем.

Па ипак априли имају много суза

што интимно узбуде « лелујаво поље.

И никад неће плав простор бити узан

за говор лишћа који је од нас вољен.

Никад неће даљина да се пружа

без жудњи за корак за нежност тиху, плаву.

Зашто крај свега тога мора се остати тужан

зашто смисао плаво препустит забораву?

Жарко ЂУРђЕВИЂ

Импресије са фестивала

Концерт Академског хора из Земуна
У фестивалским данима Зе-

мун је забележио један значз-

јан и дирљив догађај: Академ

ски земунски хор, после непу-

не пола године рада, јавл>а ое

Првим концертом на који ,1е п т

шао са укусно одабраним тгро-

грамом, који је, већ сам по ое-

би обећавао прмјаттаоуживање.

Први део Концерта био је

исвтуњен вокалним и иаструмеи!

талним соло-тачкама које гу

читгиле оперске арије Моцаргрч
и Пучииија, затим арије Хен

длова ОратоЈЖјума, соло песме

Шуберта, Хацеа, Милојевића

те клавирска дела РубиаштаЈ-

на и Лонгаса. Овај део проочра*

ма, овај избор омогућио јв ж-

јаниктсинд! Оливери Стојковић

(нешто уздржаног мавира алч

с пуно смисла за понира&е у

тананост паргитуре и са при

лично кенцертног ихзкусгва,

солистима Вујичићу Војмславу

и Милаиу Вукајловићу (обоЈи-
ци с пуно топлине у изразу л

племегаитоепи у боји гласа), за-

тош вавредној сопранистжвгЈ

(дубина и емотивност у интер-

претацији песме Мими из „Бо-

ема“), гошћи Марији Пијутст
вић и Костић Зори да, свиови

млади умешици, на свој пома-

ло младалачки начин израгзе
оно лепо и племенито што је у

делима ових аутора.

Друти део припао је Мешо-

витом хору и делима Славен-

ског, Жганеца, Тајчевића, Мо-

крањца, чије хорске компози-

ције чине оно камерно у на-

шој музичкој литератури. То

свакако, даје и прзвац и одрз

ђује ликију репергоара ово«

младог и полетног ансамбла.

Хор је своје партије донео свч

жином свог гласовног матерл

јала, настојањем да нађе л'*

гичка решења за све динамич-

ке и хармонске проблеме. Јез

то је хор који ради под руком

савеоног и ауторитативног тгл-

ригента Војислава Илића а во*

ме ће показати да су наде у

овај колектив биле сасвим о-

правдане.

Владислав ДИМИТРИЈЕВИЋ

Распоред састанака
21 МАЈ 1953 ГОДИНБ У 19.38

ЧАСОВА

1. СМЕДЕРЕВО Подунавски

срез, Београдски срез ТВШ са-

ла 118.

2. ПЕЋ Пећки срез, Источки

срез (Ђураковац) Правни факул-

тет сала Ш.

3. ПРИЗРЕН Шарпланинскм

срез, Подримски срез, (Ораховац)

Суворечки срез (Сува Река) Е-

кономски факултет сала 4.

4. ТИТОВО УЖИЦЕ Ужички

срвз, Црногорски срез (Косјерић),

Златиборски срез (Чајетина), Ра-

чански срез (Бајина Башта) ТВХП

сала 58.

22 МАЈ 1953 ГОДИНА У 19.38

ЧАСОВА

1. ЗАЈЕЧАР ЗаЈечарски срез.

Бољевачки срез (Бољевац) Прав-

ни, сала IV.

2. УРОШЕВАЦ Нереодимски

срез ТВШ сала 56.

3. ВАЉЕВО Ваљевски срез, Ко-

лубарски срез (Лазаревац) ТВШ

сала 118.

4. СЕНТА Сенчански срез

Правни факултет сала П.

5. ПИРОТ срез Нишха Бања,

срез Вабушнички. Правни фа-

култет, сала Ш.

26 МАЈ 1953 ГОДИШS У 19Л8

ЧАСОВА

1. ВРАЊЕ Врањски срез, Јужно

Моравски срез (Владкчиа Х%р%.Еу-

јановачки срез (Бујановац) ТВТО

сала 116.

2. КУЛА Кулски срез, Оцачки

срез (Оцаци) Правни факултет са

ла IV.

3. ВРШАЦ, град и срез. Вела

Црква, Јаша Томић, Правни фа-

култет сала П.

4. ЧАЧАК Љубићско-трнавски.

Таковски срез ТВШ сала 56.

27 МАЈ 1*53 ГОДИНЕ У 19.36

ЧАСОВА

1. ПАРАЋ.ИН Параћински срез

МВШ Анатомски институт.

2. СТАРИ ВЕЧЕЈ Бенејски среч.

Жабаљски срез (Жабаљ) Правни

сзла Ш.

3. ГУЧА Драгачевски срез

Природно-мат. фак. сала 33.

4. ПАНЧЕВО град и срез, Ко-

вински, Алибунарски срез Прав-
ни фак. сала П.

2« МАЈ 1953 ГОДИНЕ У 1*36

ЧАСОВА

1. ЋУПРИЈА Раванички срез —•

МВШ Акатомски институт.

2. КИКИНДА Кикински срез,

Ново Кнежевачки срез (Нови Кив-

жевац) Праани, сала П.

3. НЕГОТИН Крајински срвз,

Кључки срез (Кладово) Н|l—

сааа 19.
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Квалитетно првенство студената универзитета у атлетици

ДИФ и трећи пут првак
Екипни пласман: ДИФ 24256, Универзитет 21788,

МВШ 18648, ТВШ 14624

ИОВЕ године имали смо при-

лику да посматрамо једно

квалитетно студентско ат-

летско првенство. У току два да-

на. у суботу и недељу, одржало се

такмичење преко стотину наших

иајквалитетнијих атлетичара. Иако

ни овога пута нису наступили на-

ши познати атлетичари Пецељ и

Јованчић, због повреда, квалитет

је остао на висини, чак може се

рећи да су резултати по укупној

вредности бољи него ранијих го-

дина. То најбоље показује цифра

од 8 оборених и два изједначена

рекорда студената Веограда. Ове

К>дине пласман екипа одређен је

помоћу вишебојских таблица. То

је задало много више посла орга-

низатору такмичеша, Атлетском са-

везу Србије, који је тај посао у-

спешно обавио, али смо добили и

најтачнији редослед екипа које су

ее такмичиле.

На крају првог дана такмичења

екипа Универзитета водила Је и-

спред екипе ДИ«5>-а са 116 бодова,

али је другог дана ДИФ извојевао

победу. Екипа студената Државног

института за фискултуру се не
из-

дваја испред Универзитета по броју

освојених првих места, али је сна-

га ових студената у великом бро-

ју такмичара који су освајањем и

нижих места допринели победи

своје екиие. Екипе наших двеју

великих школа заузеле су скром-

нија места, али не слабим резул-

татима. Поред малога броја побе-

да, којих су и оне имале, шихова

Је слаба страна маши број такми-

чара. Универзитет има 9 првих ме-

ста, ДИФ 7, а МВШ и ТВШ по 2.

Од појединачних резултата нај-

значајнија је победа Мугоше (У)

на 800 м са овогодишшим нашим

•ајбољим резултатом 1:54,2. Про-

шле године Мугоша је такође уче-

сгвовао на студентском атлетском

првенству и при упоређивању ње-

гових резултата можемо бити при-

Јатно изненађени шеговим успеси-

ма. Велимир Илић (У) Је попра-

вио своја два рекорда иако Је ово-

га пута морао сам то да извојује

трчећи стално на челу колоне. Ми-

лаков (ДИФ) Је такође поправио

свој рекорд за читавих 20 см. Он

се показао и као одличан сприк-

тер пласирајући се на друго место

у трци на 100 м испред многих по-

знатих тркача.

У женској конкуренцији убедљи-

во су победиле студенткиње ДИФ-а

са 8688 бодова испред екипа Уни-

серзитета са 1915 и ТВШ са 1314 бо-

*ова. Можемо забележити као по- ,

зитивну страну да су се ове годи- ,

не на стази појавиле и претстав- ,

нице Универзитета. Но са тим Још -

увек не можемо бити задовољни. ,

Волели би да Једном видимо и |

такмичарке МВШ на такмичешу и ,

већи број претставница Универзи- ,

тета и ТВШ. Женска екипа ДИФ-а (

има 6 освоЈених првих места, Уни- .

верзитета Једно, а ТВШ три, но то

Једино захваљујући Јединој али

одличноЈ претставници студентки-

ња технике Милмћевићевој која се

сама такмичила у четири дисци-

плиме.

Број учесника 6ј*о Је велики и

може се рећи да Је такмичеше ма-

совно. Међутим, скоро сви уче-

сници су регистровани атлетичари

чланови поЈединих наших већих

нли мањих атлетских клубова. Би-

ло би лепо и корисно када би се

на Једном нашем оваквом такмиче-

њу појавио и знатно већм број не-

регистроваких такмичара, јер ;е

упражњених места скоро у свим

екипама било доста.

ТЕХИЧКИ РЕЗУЛТАТИ:

100 м МађаревиК (ТВШ) 11,1,
Милаков (ДИФ) 11,4, Виплвић (У)

11,4; 200 м ГруЈић (У) 22,8, Мађа-

ревић (ТВШ) 22,8, Вишњић (У) 22,9;

400 м Наловић (У) 51,8, Мугоша

(У) 52,4; 800 м Мугоша (У) 1:54,2.

Наловић (У) 1:58,6. Радуловић (ДИФ)

2:00,8; 1500 м Илић (У) 4:01,2, Пе-

шић (У) 4:84,4, Митровић (У) 4:03,8:

3000 м Илић (У) 8:42,4, Генчић

(МВШ) 9:05,2, Јовановић (ТВШ)

9:14,0; 5000 м Станковић (ДИФ)

18:46,4; 110 м препоне Чипмић

(ДИФ) 16,0, Савић (МВШ) 17,2; 400

м препоне Јанковић (МВШ) 57,2,

Чиггчић (ДИФ) 57,4; 4xloo М ДИФ

45,0, МВШ 46,0; 4x400 М Унн-

верзитет 3:31,8, МВШ 3:33,1; вис

Николић (У) 183, Живковић (У) 170,

Јањић (МВШ) 170 даљ

Милићевић (ТВШ) 660, Са-

вић (МВШ) 655, Лукман (ДИФ) 646;

мотка Милаков (ДИФ) 410, Лук-

ман, Скупек, Тодоровић (сви ДИФ)

350; троскок Маринковић (ДИФ)

12,97, Савић (ДИФ) 12,97, Николић

(У) 12,92; кугла Гавриловић (У)

13,22, Крњајић (У) 12,85; диск

Симић (МВШ) 43,03, Пуханић (ДИФ)

39,93; кладиво Анђелић (ДИФ)

44,14, Симић (МВШ) 41,22; копл>€

Ленаси (У) 57,12, Станковић (У) 53,88.

ЖЕНЕ

100 м Милићевмћ (ТВШ) 13,6,

Лепосавић (У) 14,0; 200 м Милиће-

вић (ТВШ) 29,2, Ђикић (ДИФ) 31,0;

СOO м Ђикић (ДИФ) 2:46,2, Ури

(ДИФ) 2:46,3; даљ Јовановнћ

(ДИФ) 459, Лепосавић (У) 451; вис

Милићевић (ТВШ) 140, Јовановић

(ДИФ) 135, Марић (ДИФ) 135; кугла

Цветић (ДИФ) 10,18, Војновић

(ДИФ) 9,24; диск Узелац (У) 29,32,

Ненадовић (ДИФ) 29,05; копље

Појновић (ДИФ) 25,22, Станисавље-

вић (ДИФ) 24,30.

НОВИ РЕКОРДИ СТУДЕНАТА

БЕОГРАДА

800 м Мугоша 1:54,2

1500 м Илић 4:01,2

3000 м Илић 8:43,4

400 м препоне Јанковић

57,2

Вис Николић 183
,

Мотка Милаков 410

Копље Ленаси 57,12

ЖЕНЕ

Диск Узелац 29,32

Ј. ТУЦАКОВ

Велимир Илић поправио је

два своја рекорда

Шта је хтео

Нешовић?

На утакмици репрезен-

тација МВШ и Истам

булског универзите-

та догодио се један не-

спортски испад. У другом

полувремену фаулиран Је

играч гостију дубоко у ка-

зненом простору домаћих.

Како је акциЈа 6ила брза и

неочекивана, судија у том

моленту био далеко од с)о-

гађаја. Свирао је фаул, а

код помоћног судије је про-

верио где се прекршај дого-

дио. На трибинама није би-

ло ни једног гледаоца који

ои одлуку судиЈе оспорио

јер је прекршај био очигле-

дан. НаЈпре је Докић по-

шао према
помоћном суди-

јн. Нешто уе рекао и уда-

љио се. НешовиН, међутим,

на веома неукусан начин о-

браћао се помоћном судији,

гестикулирао и некултурно

изражавао. Био је то веома

ружан моменат. Шта је

хтео Нешовић? Вероватно

да се уместо пеналтика „у-

-ћари“ „шесчаестерац“., Зар

је то спортски? Штета што

на уздужној линиЈи ннјс

наишао на Хасана Сарајли-

ћа или неког снергичниЈег

судиЈу. Спортистима са так-

вим понашањем није место

на терену.
Рапл.

Екипа Пољопривредног факултета

заузела је прво место

O’МО
футбалско првенство

студената Београда завршило

се победом студената Пољо-

привредног и шумарског факулте-

та. Ово је већ трећи пут да екипд

ових факултета освоји наслов нај-

боље футбалске екипе, а што је

Још значајниЈе без и једног по-

раза. Последња препрека за наслоз

првака била је утакмица са екипом

Грађевинског факултета коЈа се

завршила резултатом 5:1 (3:1). Ви-

соки рсзултат не даје праву слику

вредности побеђених. Изгубили су

убедл.иво иако су у првом полу-

времену били боља екипа и доми-

нирали тереном. Нису били ефи- ■

касни и то их је стало првенства.

Насупрот томе победници су иско-

ристили све могуће шансе и тако

убедљиво поразили противника.

Поред сиалажљиве навале у по-

бедничком тиму одбрана Је билг

веома сигурна где се нарочито
и

стакао Васиљевић на центархал

фу. Код грађевинаца изузев Жикп

ћа, најбољег играча на терену, ни-

ко се није истакао. Екипа Пољо-

привредног и Шумарског факултс

та, први носилац прелазног
пеха-

ра, наступила Је у следећем са-

ставу: Зрнић Антуновић, Масти-

ловић Таши, васиљевић, Вргов

уасиљев, Бурмазовић, Лепотић,

Плазина, Ернеј. Стрелци за побед-

ничку екипу су: Лепотић 2, Бурма-

зовић 2 и Васиљев 1, а за Грађе-

пински факултет Жикић. Утакмп-

пу је судио Влада Станковић.

РАПЛ

МВШ - Истамбулски универзитет 7:3

БИЛА
је то лепа, складна и

зрела игра. Сваки играч мо-

гао је да покаже колико

познаје занат, какав му је ударац

и колико значи у победи. НеКемо

изрећи банални закл.учак ако у-

тврдимо да су гости по многим

вредностима били равноправан

противник. Они су се истрајно бра-

нили и до средине другог дела

носили су отворену наду. Нашима

се може замерити лежерност у по-

четку и равнодушност на крају у-

такмице. Добијао се утисак да се

у екипи МВШ-а налазе младићк

са разних страна који ће се тешко

разумети. Једини градитељи били

су тада Цокић и Љубеновић. Први

је захваћену лопту носио у поље

противника, а други је јуришао ла

пронађе слободног пуцача. Међу-

тим, гости су окомито јурили на-

пред и Једну грешку наше одбране

претворили у погодак. Нешто ка-

сније црнпурасти истамбулски гол-

гетер повећао је воћство. Такав о-

брт није колебао редове МВШ-а.

Опет је Љубеновић хладнокрвно и

оштроумно грабио лопте из „пра-

зног простора" и сервирао их на-

вали. Прво је Цокић побегавши

на крило, а затим Рудимски ушав-

ши дубоко у голмански простор по-

стигао гол. Изједначење Је дошло

у прави тренутак. Друго полувре-

ме одмицало је у повећаном распо-

ложењу наших играча. На левом

халфу појавио се умешни Белоше-

вић коЈи Је био десна рука Љубе-

новићу. Средииом полувремена на-

стале су неодољиве навале у који-

ма Је Цокић био протагонист. Ру-

дински Је са вукасовском окрет-

ношћу пролазио кроз густе бусије

и голман гостију Је двапут прионуо

да лопту извади из мреже. Било Је

5:2 за домаће. Све више У игри

наших запошљавана су крила од

коЈих се као неуморни техничар

и власник најбржих лопти особи-

то свидео млади играч „Радничког
-

Огшановић. Овај окретни нападач

добио је смирену лопту и један

трзај леве ноге био је довол»ан да

се победа увећа и улепша. Гости

су смањили из једанаестерца при-

себним удардем по земљи. Још је-

дан јуриш ишао је на руку нашем

десном крилу. Тако је разиграни

Панић био стрелац заднлг гола.

М. МИРКОггИЛ

Пораз шахиста Сао-

браћајног отсека

Прошле недеље је интерна-

ционални шаховски мајстор

Бора Милић одиграо симул-

танку са студентима Саобра-

ћајног отсека. Милић је сзих

18 партија добио.

Први тромеч ветеринарских факултета

ПЕХАР ЈЕ ОСВОЈИЛА

ЕКИПА БЕОГРАДА

УСАРАЈЕВУ је одржано

гтрво у низу традине-го-

налних такмичења вете-

ринарских факултета Београ-

да, Загреба и Сарајева. По-

ред широко успостављених

пријатељских веза студената

ова три факултета, ово так-

мкчекве је имало и пропа-

гандни значај за сам Ветери-

аарски факултет у Сарајеву.

Такмичеше је одржано у фут-

балу, кошарци,'одбојци, стоном

тенису и шаху. Екшха Ветери-
карског факултета из Београда
је убедљиво победила заузевши

гри прва и два другс. места. Це1*

грални одбор Савеза студената

Југославије доделис је побед-
нику врло леп пехар. а екипа-

ма дипломе. Организатору овог

громеча, Ветерииарском факул

тету из Сарајева, треба одати

свако ггриз!нање и похвалу за

врло успешну и легго спроведе-

ну организацију. Пропаганда

такмичеша била је врло ве-

лика. Плакате су се могле ви-

дети на сваком кораку, лист

„Ослобођен»е“ је доносио оггшир :

не извештаје са такмичења, а

радио Сарајево емитовао је

Ј>езултате овог лепог спортског

и ггријатељског сусрета.

ТЕХНИЧКИ РЕЗУЛХАТИ:

Футбал: Београд Загреб !:•, За- ,

грвб Сарајево 3:2, Сарајево

Београд 1:1. Кошарка: Београд

Сарајево 65:48, Сарајево Загреб

56:28, Београд Загреб (пар-фор-

фе). Одбојка: Београд Сарајево

3:2, Загреб Београд 3:0, Загреб

Сарајево 3:1. Стони тенис: Београд

СараЈево 5:0, Загреб Београд

3:2, Загреб Сарајево 5:0. Шах:

Београд Сарајево 3,5:0,5, Бео-

град загреб 2,5:1Д, Загреб Са-

рајево 3:1. Конаман пласман: Вео-

град 86 бодова, Загреб 76 бодова,

Сарајево 53 бода.

Ј. ВАСИЉЕВ

АТЛЕТИКА

Првенство ДИФ-а

ПОБЕДИЛА ЈЕ ТРЕЋА

ГОДИНА

Прошле недеље на стадагоку
ИФК-а одржало је екипно и

појединачно првекство студе-

ната ДИФ-а. И поред лошег

времена постлгнути су одлич-

ни резултати од кој-их ое исти

чу резултати Милакова у сжо-

ку мотку са 3,90 и на 100 м 11,2;

Анђелића у кладиву 45,33;
Чипчића на 110 м препоне 16,1

и 400 м гсрепоне 59,2; Скупека

у скоку с мопгком 3,60. Треба

истаћи да је четрнаест студе-

ната трчало 100 м испод 12 се-

кунди. У екипној конкуренци-

ји учествовале су четири му-

шке и дае женске екипе са у-

купно 129 такмичара. Гђжоме-

сто мунжих екитта заузела је

Ш година, друто екипа IV ро-

дине и треће екипа П годасне,

У ксшкуренцији жена прво

сто је освојила екипа П годи-

не испред екипе IV године. -

оквиру овог такмичења одржп

но је такмичење јуниора СД

ИФК-а.

М. ЛЕГЕПГБ

Једна сасвим бруцошка историја

ВОЗ
је по неуобича-

јеном обичају до-

шао на време. Со-

ћа ни сам није знао ка-

ко се нашао у купеу. Род

бина га је буквално уно-

ла заједно са његовим не

тако малим пртљагом.

Још му се није сасушио

нос од теткиног пољупца

кад је локомотива, уз ду-

ги пмсак кренула. Све

брже су промицала свет-

ла у кућицама са пери-

ферије, већ су прошли ■

Чантрљину бару из коЈе

су га пре дванаест годи-

ча нзвадили заједно са у-

дицом. Тамо у даљжни

видео се родви град.

Збогом драго место, у ко-

мс су остале прве љуба-

ви тек наслућене. Пољан-

че где ће се већ сутра

прашити тако вољено кр-

пенче. Соћа, тај иладић

прћастог носа путовао Је

нд студије.

На БеоградскоЈ станици

Једва се снашао. Неки

предузимљиви носач при-

хватио Је ввегов пртљаг

прс него што Је Соћа мо-

гао ишта да каже. Лута-

ли су по ноћи и наЈзад

нађоше теткину кућу.

Сутра Ј« заједно са н.ом

тролејбусои стигао до 4>н

лозофског факултета. Ду-

го је зурио у списак

примљених на германску

групу.

Павловић, Петровић,

Пи...летић, Пи...сар, Пи-

сић тог презимена ни-

Је било.

Прћасти носић тежио Је

ка земљи. Арса, „класик-

искусни иорски вук коЈи

Је већ годинама пловио

по овим студентским во-

дама приметио Је у Соћи-

ним очима тугу због по-

четног неуспеха. и по-

што се његова хуманост

није налазила само У »
е

*

повима, приђе му у наме-

ри да га теши.

Шта је бруле, цми-

здриш, а? Нису те ири-

мили. Грдна ми чуда.

Соћа је суздржљиво по-

сиатрао свог тешитеља

који га Је много потсе-

ћа0 на Цецу берберина за

кога у његовом месту ка-

жу да Је главни фраЈср.

Шта ти је ћале? У*

пита Арса, на изглед, без

икакве везе.

Службеник рече

смерно Соћа.

Па ти си главни брт

цане!

Колико си већ нани-

зао?

Тек после обЈапш.е»а

Соћа Је схватио да гз

пита колико има годив*-

Деветнаест сам вапу*

нио пре три дана
ОД'

говори Још смерниЈе.

Ти си дунстер ако
се

њупаш. Имаш шест го-

дина форе. Додатак ти

тече као Сава никан

не престаје. Ето, како Ја;

Ово ми Је други факу-4 '

тет како не примаи до-

датак, али је зато 6р*т

трговац ва велико. Доћи

вечерас код „Касине* па

да видиш где ради Но«-

фелер.

Соћа је само збуњено

климао главом.

Лдраво бруле, па гле'

дај да се видимо догоДИ'

не на Правном, рече АР'

са и оде.

И тако је Соћа остао

На германску групу ие

може. Погледао Је сусеЛ-

на врата: оријенталисти-

ка; није ни
знао шта се

ту учи. Из своЈих висо-

ко интелектуалних дан*

сећао се да ориЈент зи*'

чи исток. Поднео Је

пријаву.

НЕКОЛИКО ТРЕНУТАКА У ЧАРДАКУ

НИ НА НЕБУ НИ НА ЗЕМЉИ

Опис путовања до Студентског града био

би сувише тужан, драги читаоче, а ја сам

решио да напишем нешто за хумор, да те

насмејем, а не да ти мамим сузе.

ИАЈВИШИ СТУПАНј

ПОРЕЂЕЊА

КАЖИ
ступњеве по-

ређења придева:

мрзак.

Мрзак, мрскији, наЈ-

мрскији, микрофон.

Ово је само одломак из

једног преслишавања гра

матике. Интересовало ме

збиља. И направно сам

малу анкету; на питање

„Коју ствар највише не

волите и зашто?“, од ше-

сторице студената за и-

стим столом, петоро је

одговорило
микрофон,

а шести: „Чорбу, јер Је

преслана“, касније Је до-

дао: „Знате Ја нисам спа-

вао ових неколико Д ана У

дому, био сам код куће“.

Колега преко пута сто-

ла, коЈи Је тек завршио

„ТаЈну Лувра" уверавао

ме је.

ТаЈ Је ситурно вам-

пир.

Ма какав вампир?

Ма само вампири У-

стају тако рано.

???

Пре ш-ест сати закр-

че микрофони, вастави

плачним гласом.

Ви колега, и не зна-

те шта зкачи Јутарњи

сан.
То ти Је кајмак свих

снова, а он мора баш таЈ

кајмак да скида.

Плавокоси младић ре-

че ми;

—Тај радио техничар

Је сигурно потплаћен.

Од кога?

Од предузећа и Ра-

дио Београда.

По чему закључу-

Јеш?

Иначе зашто би сва-

ко Јутро пуштао радио

рекламе.

Замолите га да то не

чинк, рекао сам.

Не може се видети.

Зашто?

изудараће га.

Ма немоЈ! И тога

има?

МоЈ еаговорник ме са-

жаљиво погледа.

ИГРА СВЕТЛОМ

НЕКА
се читалац не

зачуди наслову о-

дељка, неће у ње-

му бити речи о забави-

шту, не, тема Је и даље

Студентски град.

Вто у том граду играЈу

ое светлом.

А сада мало увода: кад

по који дечак зграби ма-

мино огледало и са про-

зора увесељава пролаз-

нике, заслепивши им очи

Јаким снопом сунчевих

зракова, отац му зато из-

вуче уши. А како да у-

хватиш за уши стариЈег

студента који се са де-

чачким жаром прихватио

огледала (према коме тек

што Је скинуо браду) и

шара ли шара, свуда по

балконима, зидовима...

Дечак бар ћути: чар

његове игре Је у томе да

га не открију, а чикица

са огледалом радосно кли

че због своје светиони-

чарске вештине. Затим у-

место рукавице баца сноп

светлости на супротни

балкон. Позив на двобоЈ

Је извршен. Са другог

балкона појављује се бр-

кати мегданциЈа са огле-

далом и двобој отпочиње.

Шушни га с десна,

Миле.

Тако, само мало ви-

ше, удри, бодри их пу-

блика.

Али неко Је хистерично

крикнуо: жене.

Ривали су укрстилм

снопове светла у звак

помирења. Њихова огле-

дала била су управљена

доле. Погнутих глава де-

војке су протрчале, чак

их ниЈе закачила ни ку-

тија калодонта бачена са

петог спрата. За њима Је

брујао кавез са птицама

мало неовичним.

6
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